

Upravništvo: Ljubljana, Knafljeva ulica 2. — Telefon št. 6122, 8123, inseratni oddelek: Ljubljana, Seienburgova ul. 4. — Tel. 2492, 2493, Podružnica Maribor: Gosposka ulica št. 11. — Telefon št. 2455. Podružnica Celje: Kocenova ulica št. 2. — Telefon št. 190. Računi pri post. ček. zavodih: Ljubljana št. 11.842, Praga čisto 78.180, 3124, 3125, 31266. Wien št. 105.241.

JUTRO

Izhaja vsak dan, razen ponedeljka. Naročnina znaša mesečno Din 25.— Za inozemstvo Din 40.—

Uredništvo: Ljubljana, Knafljeva ulica 6. Telefon 3122, 3123, 3124, 3125, 3126. Maribor, Gosposka ulica 11, telefon št. 2440. Celje, Strossmayerjeva ulica št. 1. Telefon št. 65.

Rokopisi se ne vračajo.

Poljska zunanja politika

Poljska zunanja politika je pod vodstvom polkovnika Becka zašla v tako brezizhodno zagato, da so se začeli vznemirjati tudi najgorečnejši pristaši sedanjega vodstva. Zadnji dve leti in pol je vsa Evropa pričala, kako je poljski zunanje-politični koncept doživljal poraz za porazom in kako nevarno je hoditi po poti, ki ni utemeljena v geografsko-političnem položaju in ne zasidrana v vojni in čustvitih množic. Znano so poljske težnje po tem, da bi postala Poljska mednarodno priznana velesila in da bi ji kot taki bil dodeljen stalni sedež v svetu DN. Znano pa je tudi, da minister Beck te težnje ni zasledoval z dovoljno taktično obzirnostjo in spretnostjo, pa zato ni uspel.

Ko si je Beck na vso moč prizadeval za stalni sedež v Zenevi, je nastopila Rusija, ki je avtomatično dobila svoj stalni sedež. Poljski predstavniki pa se niso pomirili s tem dejstvom, marveč so se zavili v nekako uzaljenost, da je dobila stalni sedež Rusija, ne pa tudi Poljska. Tudi o priliki nameravanega direktorija četvorice, ko je manjšim državam pretela opasnost, da pridejo pod varstvo velesil, so v Varšavi postopali pogrešno. Obrnili so svojo politiko za 180 stopinj, se odrekli dotodanjim zvez in prijateljstvom ter vrgli na mizo suhljivi adut poljsko-nemškega zblizanja. Koliko modreje in uvidevneje je postopala Mala antanta, ki je s svojim nastopom prisilila Francijo, da je izskočila iz nameravanega direktorija, ne da bi bili s tem kakorkoli oškodovani prijateljski odnosi med Francijo in Malo antanto. Minister Beck pa je Poljsko zavlekel v neprijetno osamljenost na strani Nemčije.

To zadržanje Poljske je skoroda pordelo vse mostove do prejšnjih poljskih prijateljev, obenem pa je pospešilo razvoj dogodkov, med katerimi je pač najpomembnejši obrambni sporazum Moskva - Praga - Pariz, ki je indirektno napravljen tudi proti Varšavi, dokler služi slednja nemški politiki. Še bolj boleeče pa se je pokazala poljska osamljenost na konferencah v Londonu in Parizu, ki so sledile po pogrebu kralja Jurija V. Poljski so morali prepačeno spoznati dejstvo, da so angleški odgovorni činitelji razpravljali z zastopniki onih držav, ki jih v Varšavi smatrajo za brezpomembne, le s poljsko delegacijo ni nihče imel posla. Isto se je videlo tudi v Parizu in vse to je dovolj razloga za vznemirjenje in nezadovoljstvo poljske javnosti, posebno še, ko je videla, kako je tuha na zapadu sprejet sovjetski maršal Tuhačevski, in ko je izvedela, da bodo v kratkem Britanci vrnili ta poset v Moskvi.

Iz vsega tega so v Varšavi lahko spoznali, da niso na pravem potu, ko so se na slepo zapisali Nemcem ter to zelo dvomljivo prijateljstvo plačali z ohladitvijo meddržavnih odnosov. Poljsko ime je na zapadu imelo dober sloves, ki bi ga bilo treba vzdrževati kljub temu, da so se včasih na zapadu dogajale stvari, ki Poljski niso bile všeč. Vodstvo poljske zunanje politike pa je iz takih nevednosti, ki so bežnega značaja, ako jih merimo z merilom svetovne politike, napravilo vprašanje prestiža in preokrenilo svojo politiko v smer, ki nikoli ni bila v skladu z interesi Poljske in tudi danes ne more biti. Poljska je zašla v nemško izolacijo in nedavno izkustvo uči, da se v taki osamelosti in v taki družbi nihče ne počuti trajno dobro.

Razpoke poljsko-nemške zveze zavajajo vsak dan bolj in minister Beck brani svoje dete brez upa zmage. Pri tem mu stoji ob strani litovski profesor Szułnicki, znan germanofil, krakovski fovi-nisti in radio v Katovicah, poljska javnost pa se obrača od te zveze. Ugledni in vplivni general Sikorski z utemeljeno kritiko ostro ruši usodno Beckovo zve-zorjico proti vzhodnemu paktu in obzora oddaljevanje od zapadnih velesil. Nemci sami pa prispevajo s svojo brezobzirnostjo k nazoru, da berlinski dogovor nalaga Poljski sama bremena, Nemčiji pa daje vso korist na stroške Poljske. Javnost je razburjena nad dejstvom, da Berlin ne plačuje dolžnih davkov za tranzit v prometu z Vzhodno Prusijo in je ta dolg narasel že na par sto milijonov zlotov. K temu je prišel še zadnji zfront Schachtov, ki je skušal pozornost Nemčije obrniti na »zasedeno ozemlje« in s tem lahkomišlno razarati Poljske. Göring je moral pohiteti zopet na lov v Bialovežo, da poravnava neljubo zaželo, kolikor se bo pač dalo. Vendar so na delu močne sile, n. pr. nova narodna-radikalna stranka, ki zbira vse sile na odpor proti vladi, obenem pa je konservativno visoko plemstvo pod vodstvom kneza Radziwiłła že uskočilo iz tabora naslednikov Pilsudskega.

Zrtve viharjev v Turčiji

Carigrad, 17. februarja. d. Po doslej zbranih podatkih so zadnja neurja v Turčiji zahtevala 102 smrtni žrtvi. Tudi kmetijsko in znatno škodo. Poginilo je okoli 6000 glav živine.

ZMAGA LEVICE V ŠPANJI

Po dosedanjih poročilih je dobil pri nedeljskih parlamentarnih volitvah levičarski blok absolutno večino

Madrid, 17. februarja w. Včerajšnja volilna nedelja je v splošnem potekala brez večjih izgedov, le v nekaterih krajih je prišlo do krvavih spopadov med pristaši raznih političnih strank. V Valenciji, Bilbao in Pontevedri so razbili volilne žare. V Arzui pokrajini Coruni je civilna garda aretirala 7 komunistov, ki so branili volilnem dostop v volišča. V La Coruni in Vigu na mnogih voliščih niso mogli zaključiti glasovanja. V La Coruni je patrulja civilne garde streljala na tovarni avto, s katerim so se vozili komunisti, ki ga niso hoteli na poziv ustaviti. Pri tem je bil eden izmed komunistov ubit. V Villa Mayor je bil ubit v spopadu s socialisti član katoliške ljudske akcije.

Do opoldne so prispele vesti, da je združena levica dobila pri včerajšnjih volitvah 225 mandatov, in s tem absolutno večino. Desničarski blok je dobil le 135, dočim je lista, ki jo je postavila vlada, dobila samo 60 mandatov. Desničarski blok in vladna lista morejo torej postaviti proti levici samo 195 poslancev. o razdelitvi ostalih 50 mandatov še manjajo podatki.

V Madridu je levica dobila 13 mandatov.

desnica pa samo 4. Poleg glavnega mesta bi bilo treba omeniti še naslednja večja mesta, kjer je levica dobila večino: Barcelona, Leon, Alicante, Vadajos, Santander, Cadix, Sevilla, Ovideo, Valencia, Murcia, Corđova in Bilbao. Desničarski blok je dobil večino v La Coruna, Lugu in Pontevedri. Fašisti, ki jih vodi Primo de Rivera mlajši, do sedaj niso dobili nobenega mandata. Vodja ljudske akcije Gil Robles, ki je kandidiral v več volilnih okrožjih, je doživel poraz v Madridu in na Kanarskih otokih. Izvoljen je bil svojem rojstnem kraju Salamanca. Bivši finančni minister v vladi Prima de Rivere, Sotello, ki se je v zadnjem času večkrat izkazal kot voditelj monarhistov, je bil poražen na Kanarskih otokih. Voditelj socialistov Cabalero je bil izvoljen v Madridu.

Na čelu zmagovite levice je v Madridu bivši ministrski predsednik Azana, ki v 390 od skupno 1000 volilnih lokalov dobil največ glasov, namreč 219.000. Azana se že imenuje kot bodoči ministrski predsednik. Na drugem mestu je vodja zmernih socialistov in predsednik parlamenta Basteiro. Zanimivo je, da se je ugled Basteira

v socialistični stranki že nekaj časa zmanjšal zaradi vpliva bolj radikalnega Cabalera. Zli se, da je ministrski predsednik Portela v Ponte Vedon propadel. Tudi grof Romanones je podlegel kandidatu levice. V Kataloniji je bil izvoljen bivši guverner Companys, ki pa je še v ječi v Cadisu.

Madrid, 17. februarja. p. Vlada je nocoj izdala uradno poročilo, v katerem ugotavlja, da je dobil levičarski blok pri včerajšnjih parlamentarnih volitvah veliko večino. V skladu z izidom volitev je vlada odstavila več višjih uradnikov in imenovala pripadnike levičarskega bloka. Za guvernerja v Barceloni je bil postavljen eden izmed vodilnih levičarjev bivši minister Molles.

Obsedno stanje v vsej državi

Madrid, 17. februarja w. Ministrski svet je proglasil po vsej Španiji obsedno stanje. Ob enem je bil ministrski predsednik pooblaščen da proglasi vojno stanje v onih provincinah, kjer bi bilo potrebno.

Predsednik vlade je izjavil, da brezpogojno respektira voljo naroda in bo z vseni sredstvi očul mir in red v državi.

Obsedno stanje je omejeno na 8 dni. Cenzura listov in prepoved zborovanj sta stopila zopet v veljavo.

Izgredi v cartagenski kaznilnici

Madrid, 17. februarja. V Cartageni je prišlo v kaznilnici do pobune med obsojenci, med katerimi je mnogo katalonskih ekstremistov. Obsojenci so ubili nekoga paznika, drugega so pa zaprli v celico. Nato so zažgali nekaj slamnjac, hoteli zbuditi paniko med oblastvi. Prihitele so pa takoj tri čete pehote, ki so s strojnimi okoliho kaznilnico in napravile red.

V Kataloniji obnovljeni vsi razpuščeni občinski odbori

Madrid 17. februarja. AA. Novi katalonski generalni guverner Molles je podpisal odlok, s katerim postavlja vse prej razpuščene občinske odbore v Kataloniji na svoja mesta. Barcelonski župan in mestni svet sta že ponovno prevzela svoje dolžnosti.

Amnestija političnih kazencev

Madrid, 17. februarja. AIA. Mnogo političnih kazencev je amnestiranih. Začeli so jih že izpuščati iz kaznilnic.

Armada rasa Mulugete v popolnem razsulu

V pokrajini Enderiti na severni fronti so izvojevali Italijani po večdnevni bitki veliko zmago in prodrii že preko Antala — Silne izgube Abesincev

Rim, 17. februarja. AA. Propagandno ministrstvo je objavilo naslednji komunikacijski št. 127:

Zaradi bojev v Tembienu med 20. in 24. januarjem je bil ras Kasa prisiljen opustiti izvedbo svojega ofenzivnega načrta, toda če je trenutno to misel opustil, je pa izdelal nov napadalni načrt, in sicer v odseku Enderiti južno od Makale, kjer je ras Mulugeta, bivši vojni minister pripravil obsežno obrambo masiva Ambe Aradama za zaščito fronte. Pod njegovim poveljstvom stoji okoli 80.000 vojakov z nalogo, da štiti vse zveze med Tembienom in odsekom južno od Makale.

Med 10. in 15. februarjem se je vršil boj, ki je popolnoma uničil vojsko rasa Mulugete. Dne 10. t. m. sta prvi in tretji armadni zbor, sestavljeni skoraj izključno iz nacionalnih čet, zavzela postojanke na levem bregu Gabate. Gibanje čet se je vršilo tako, da ga sovražnik sploh ni opazil. Dne 11. t. m. se tretji armadni zbor ustavil na zavzetih postojankah, da zavaruje naše desno krilo, na levem krilu je pa prvi armadni zbor izvršil napad v smeri proti višavam južno od Gabate, kjer se mu je posrečilo utrditi svoje postojanke. Presenečeni sovražnik ni dajal nikakega odpora.

Isti dan se je končalo tudi obstreljevanje sovražnika s topovi srednjega kalibra. Dne 12. t. m. sta oba armadna zbor izvršila gibanje in svrhu obkolitve Ambe Aradama. Sovražne čete so s podporo baterij majhne kalibra dajale močan odpor, zlasti proti desnemu krilu prvega armadnega zbora. Prav tako so sovražne čete tudi prešle v protinapad v odseku tretjega armadnega zbora in se skušale tako obdržati na svojih postojankah. Ko se je tisti dan zmrščilo, so naše čete s podporo topništva in letalstva dosegle svoj cilj.

Dne 13. in 14. t. m. se je vzle slabim vremenskim razmeram izvršilo hitro organiziranje gibanja topništva in utrjevanje potrebnih zvez med posameznimi oddelki. Sovražnik ni ostal pri miru. Dne 13. zjutraj je 2000 Abesincev nasloščilo, toda njihov napad smo odbili. Prav tako smo zavrnili druge napadalne poskuse proti levemu krilu 3. armadnega zbora.

S tem se je končala prva faza bitke. Dne 15. t. m. na vse zgodaj so naše kolone izvršile močan napad pod zaščito merle. Kalor hitro je sovražnik opazil naše gibanje, se je skušal ogorčeno upreti.

Polovica vojske rasa Mulugete uničena

Pariz, 17. februarja. o. Agencija Radio poroča iz Džibutija, da so vsled velikega italijanskega uspeha pri Ambi Aradamu močno ogrožene čete rasa Kase in rasa Sejuma, ker obstoja nevarnost, da ju Italijani odcepijo od naravnega operacijskega oporišča ter napadejo za hrbtom ali pa z boka. Z zmago pri Ambi Aradamu je velika italijanska ofenziva končana, ne v pa se še, ali bodo Italijani nadaljevali prodiranje proti jugu ali pa bodo skušali z obkolevalnimi manevri zavzeti ves Tembien. Vesti s severne fronte so zelo katastrofalne za Abesince. Z izgubo največje postojanke na gorskem grebenu Aradamu se je njihov položaj silno poslabšal. Vojska rasa Mulugete se nahaja v paničnem begu. Na svojem begu puščajo Abesinci orožje, municijo in druge vojne potrebščine. Po informacijah iz italijanskega viš

toda ta opor smo po zaslugi učinkovite podpore topništva in letalstva povsod odbili. Dne 15. t. m. popoldne so se naše kolone definitivno utrdile, med tem so pa oddelki črnih srca zavzeli višave Ambe Aradama. Topništvo in letalstvo sta neprestano bombardirali dele razbite abesinske vojske, ki so se skušali rešiti z begom. Sovražna vojska je bila popolnoma razbita. Zaplenili smo mnogo orožja in streliva. Med zaplenjenimi stvarmi smo našli tudi poveljniške znake in odlikovanja rasa Mulugete samega.

Italijanske oborožene sile, prežete neomajne volje do zmage, so potolke najboljše abesinske vojske, v katere je abesinski cesar polagal svoje največje upe.

Zasledovanje sovražnika

Pariz, 17. februarja. AA. Havasov vojni dopisnik poroča iz Makale: Italijanska letala zasledujejo bežeče čete rasa Mulugete. Letala so uspešno obstreljevala več abesinskih kolon blizu Ambe Aradama. Nekajkrat so letala zelo nisko in so lahko ugotovila popoln razpad abesinskih oddelkov. Dva italijanska bataljona sta odšla na visoko planoto Ambe Aradama, da očistita teren sovražnih čet. Zaplenila sta šest topov, več strojin in navadnih pušk. Italijanskim četam se je vrhu tega posrečilo zajeti tudi mnogo abesinskih vojakov.

Mussolinijeva čestitka maršalu Badogliu

London, 17. februarja. AA. Reuter poroča iz Rima: Predsednik vlade Mussolini je poslal o priliki zmage italijanskih čet pri Aradamu maršalu Badogliu hrvojavko, v kateri pravi: Velika zmaga je navdala s ponosom duše vseh Italijanov. Vaši ekscelenci, ki je vodila te boje, vsem častnikom in vojakom, ki so se udeležili velike zmage, pošiljam svojo toplo zahvalo.

V Adis Abebi ne vedo ničesar o bitki

London, 17. februarja. AA. Reuter poroča iz Adis Abebe: Tu nimajo še nikakih poročil o kakšni bitki južno od Makale. Prav tako uradno demantirajo vest, da bi bil ras Desta prišel kot ujetnik v Desie. Po neuradnih poročilih je prišlo do bojev na ogadenskem bojišču in sicer v okolici Hararja med četami generala Grazianija in rasa Nasibuja.

Umikanje Abesincev

Makala, 17. februarja. d. Zastopnik maršala Badoglija je vojnim poročevalcem izjavil o bojih v poslednjih dneh med drugimi:

Bitka v Enderiti je dobljena. Pokrajina Enderiti obsega vse ozemlje od Makale do Aradama. Sovražnik se umika po dolinah Doere in Agajana. Čete rasa Mulugete so popolnoma izolirane. Priznavamo sovražnikov pogum, čigar vojski so v mnogih primerih rajši volili smrt kakor beg. Če se

sedaj sovražnik umika, je to dokaz, da je bil v resnici odločilno poražen. Naša zmaga more imeti izdatne vojaške posledice v notranjosti Abesinije, ker moremo po zavzetju Aradama nadaljevati svojo akcijo bodisi proti jugu ali pa proti Tembienu.

Ras Kasa in ras Sejum bosta izpraznila Tembien

Berlin, 17. februarja. AA. Posebni vojni dopisnik DNB pri italijanskem vrhovnem poveljstvu na severni abesinski fronti podaja naslednji pregled zadnjih borb južno od Makale:

Tuji dopisniki so v zvezi z napadom italijanskih čet na postojanke Abesincev okoli Ambe Aradama že 9. februarja lahko ugotovili, da zbiraajo Italijani močne oddelke okoli njih. Razen tega je glavni poveljnik italijanskih čet maršal Badoglio napovedal tujim novinarjem, do bo prišlo do italijanske ofenzive in sicer z dvema armadama, ki bodo izvedle delne akcije tako, da se bodo sestale pri Antalu južno od aradamskih planin. Maršal je dodal, da bodo abesinske čete, ki jim poveljuje bivši vojni minister ras Mulugeta, obkoljene, če bi se uprle napadu.

Večdnevne hude bitke okoli postojank na Aradamu so se končale z zmago Italijanov. V borbah je igralo veliko vlogo letalstvo. Delavnost topništva je bila zelo intenzivna. Redkokdaj od začetka afriške vojne je imelo topništvo toliko dela. Italijansko levo krilo je prišlo do Antala in je zavzelo to mesto. Italijanom je sedaj odprta pot v dolino Buje. Zavzete postojanke na planoti Aradam je posebne stateške važnosti, ker je s to italijansko zmago presekan zveza med četama rasa Mulugete na eni strani in četami rasa Sejuma in rasa Kase na drugi strani. Verjetno je,

Koscialkowski o delu in načrtih svoje vlade

Ekspeze poljskega ministrskega predsednika o delu vlade v zadnjih štirih mesecih

Varšava, 17. februarja. AA. Dances je predsednik vlade Koscialkowski podal v sejni ekspezo o vladnem delu v zadnjih štirih mesecih. Vlada je izdala na podlagi izrednih pooblašči 44 uredb, ki se nanašajo na vse gospodarske panoge. Razen tega je predložila sejmu 28 zakonskih načrtov. Ker je naraščanje proračunskega primanjkljaja pomenilo veliko nevarnost za državne finance, je bila glavna naloga vlade v tem, da vzpostavi proračunsko ravnotežje, kar je dosegla s pomočjo izrednih davščin, med katere spada predvsem davek na plače. Na drugi strani je skušala vlada znižati cene glavnih živil v mestih in pa stanovanske najemnine, po ureditvi državne proračuna je posvetila posebno pozornost pospeševanju kmetijstva.

S svojimi ukrepi je vlada omogočila znižanje cen industrijskih izdelkov, ki jih kmetovalci neobhodno potrebuje. Znižala je tudi železniške tarife. Sedaj hoče preurediti ves davčni sistem. Razen tega skuša konsolidirati dolgove poljskih občin in drugih samouprav. Na ta način je vlada ustvarila pogoje za obnovo gospodarskega dela.

Na podlagi dosedanjega vladnega dela so izgledne ovire in pojavi, ki so povzročali v gospodarskem življenju nezaupanje in maloduje. Dobršen del tevarn in na denarja se je vrnil v promet.

Prehajajoč na notranjo politiko, je smislu, je predsednik vlade izjavil, da je sedanja vlada naslednica ideološke pokojnega maršala Pilsudskega, ki jo hoče tudi v bodoče izvajati. Poljski narod bo letos praznoval deseto obletnico akcije za splošno narodno obnovo, ki se je začela l. 1926. To desetletje pomeni dobo odločnega dela za preureditev ustanovnega stanja v dr-

da bosta zaradi tega preobrata morala ras Kasa in ras Sejum popolnoma izprazniti pokrajino Tembien. Abesinci so imeli pri teh bojih v prvi vrsti okoli 80.000 ljudi. Trdi se, da so posamezni abesinski oddelki bili pod poveljstvom evropskih častnikov. Tudi abesinsko topništvo je bilo v začetku bitke precej aktivno, toda italijansko topništvo ga je prisililo k molku. Pri italijanskem vrhovnem poveljstvu poudarjajo, da je ta italijanska zmaga tem pomembnejša, ker je v vsej tej pokrajini vladalo zadnje dni precejšnje deževje in je bil teren težko prehoden. V italijanskem vrhovnem poveljstvu priznavajo izredno hrabrost in žilavost abesinskih čet, ki so kljub močnemu italijanskemu topniškemu ognju in bombardiranju italijanskih letal poizkušale izvesti protinapad.

Silen vtis v Angliji

London, 17. februarja. AA. Agencija Stefani poroča: Londonski listi so objavili poročilo o veliki zmagi maršala Badoglija na severnem bojišču z izrednimi izdanki, ki so zbudila med prebivalstvom veliko senzacijo. Listi objavljajo tudi poročilo posebnega Reuterjevega poročevalca, da je bil v bitki ranjen tudi sin rasa Mulugete. Drugo Reuterjevo poročilo naglašuje, da obvladujejo Italijani po zavzetju Ambe Aradama najvažnejše karavanske ceste severne Abesinije.

Poročevalce »Morningpost« primerja zmago maršala Badoglija na severnem bojišču z nedavno zmago generala Grazianija in prihaja do sklepa, da morejo Italijani v lahkih okoliščinah priti tako s severnega kakor z južnega bojišča v Addis Atebo v dveh mesecih.

Ras Desta ubit?

Rim, 17. februarja. AA. Agencija Stefani poroča iz Džibutija: Potniki iz Abesinije potrjujejo vest, da je bil ras Desta ubit.

žavi sami in za poglوبيtev njenega ugleda v tujini. Zadnja faza tega dela se sedaj izvaja v okviru nove poljske ustave. Sprejetjem nove ustave pa še niso izpolnjene vse naloge, ki so jih določili dogodki iz l. 1926. Ustavo je treba še podrobno uveljaviti in jo prilagoditi vsakdanjemu življenju ljudstva. Zenojo je treba pridobiti tudi psihološko množico.

Kar se tiče zunanje politike, ni treba računati z nobeno izpremenitvijo dosedanjih načel. Smernice zunanje politike so začrtane za dolgo vrsto let. Glavna podloga te politike je delo za okrepitev mira.

Koscialkowski je nato omenil vprašanja, ki zahtevajo posebno nujno rešitev. Prvenstvene važnosti je temeljna preureditev državne in samoupravne službe. Prvi ukrepi so že izšli. Med gospodarskimi vprašanji je važna likvidacija pretirano gospodarskega centralizma, ker so na tem področju prejšnje čase prekoračili meje. Vlada bo ukinita nekatera državna podjetja, obenem pa bo okrepljena privatno iniciativnost in skušala dvigniti dohodek kapitalov na posameznih gospodarskih področjih. Treba bo misliti na preureditev agrarne reda.

Letošnji proračun obsega več investicijskih del, ki bodo zmanjšala brezposelnost. Pri tem je treba upoštevati naravni prirast prebivalstva na Poljskem, ki znaša okoli pol milijona duš na leto. Skrb za delo se bo morala osrediti tudi na prirastek prebivalstva. Na kraju je predsednik vlade poudaril, da dela njegova vlada na podlagi za daljšo dobo določene programa in da hoče zaradi tega ostati v najboljših stikih in sodelovanju z narodnim predstavništvom in z vsem ljudstvom.

Seja narodne skupščine

Včerašnja seja je bila zopet tako viharna, da jo je moral predsednik predčasno zaključiti

Beograd, 17. februarja. p. Današnja seja Narodne skupščine je trajala le nekaj nad pol ure. Sprva je potekala mirno in gladko, tako da so bili vsi sklepi sprejeti soglasno. Pozneje pa je prišlo do novih spopadov med opozicijo in vladno večino, tako da je moral predsednik sejo dvakrat prekiniti in naposled odgoditi na jutri.

V prvem delu seje, ki ji je danes po daljšem času zopet predsedoval predsednik Stevan Čirić, je bil najprvo prečitan zapisnik in brez debate odobren. Nato je bilo prečitano poročilo odbora za prošnje in pritožbe, ki predlaga priznanje pokojnine nekaterim zaslužnim prostolom. Soglasno je bil sprejet predlog administrativnega odbora narodne skupščine, po katerem se narodnim poslancem povišajo dnevnice od 200 na 250 Din, tako da bodo odslej dobivali na mesec po 7.500 Din. To povišanje velja za nazaj od 1. julija lanskega leta. Po prečitanih raznih prošnji in pritožbi, ki se odstopijo pristojnemu odboru, je sledilo čitanje interpelacij. Poslanec Rafailović je vložil interpelacijo na predsednika vlade glede političnih zakonov. V svoji interpelaciji pravi:

Vlada dr. Stojadinovića je v svoji deklaraciji izjavila, da smatra za svojo najnujnejšo nalogo izdajo novih političnih zakonov. To se je zdelo vladi tako nujno, da je smatrala, da ne more čakati, da bi te zakone po redni zakonodajni poti sprejela narodna skupščina in senat, marveč je z utemeljitvijo, da hoče čimprej izdati nov zakon o volitvah, nov tiskovni zakon in nov zakon o društvi in zborovanjih, zahtevala od narodnega predstavništva posebno pooblastilo, da lahko izda te zakone sama. Dne 22. julija 1935 je vlada dobila to pooblastilo, ki je izjemen pojav v državnem parlamentarnem življenju. Narodno predstavništvo je dalo to pooblastilo in v dobri veri, da bo vlada to tudi čimprej storila. Toda do danes še ni izdan niti eden teh zakonov in nič se ni videlo, da bi jih v doglednem času dobili. Zato zahtevamo od predsednika vlade odsvetoriti, ali so ti zakoni že sestavljeni in če so, kdaj jih misli predložiti narodni skupščini v razpravo. Prav tako zahtevamo pojasni-

la, s čim opravičuje vlada svoje zavlačevanje teh zakonov.

Predsednik vlade dr. Stojadinović je pristal na nužnost te interpelacije, ki jo je na to sprejela narodna skupščina soglasno.

Nar. posl. dr. Riko Fux je vložil interpelacijo na ministrskega predsednika in zunanjega ministra zaradi ukrepov za omlajenje škode ki jo trpi naša država vsled sankcij proti Italiji. Nar. posl. inž. Stanko Lenarčič je interpeliral finančnega ministra zaradi izplačila odškodnine za škodo, nastalo našim državljanom pri razmejitvi z Italijo. Nar. posl. dr. Riko Fux je vložil interpelacijo na prometnega ministra, zakaj ni dovolil polovične voznine delegatom za kongres Delavskih zbornic, ki se je nedavno vršil v Beogradu.

Predsednik narodne skupščine g. Čirić je nato odgovoril na vprašanja, ki so mu jih stali pisмено nekateri narodni poslanci. Pozornost je zbudilo vprašanje nar. posl. Dragiša Stojadinovića glede potovanja nar. posl. Miloja Sokića, ki se skoro trajno muči v inozemstvu, čeprav od narodne skupščine ni nikoli dobil dopusta.

Med nekimi nadaljnjim vprašanjem na predsednika je prišlo v skupščini do takega hrupa, da ni bilo razumljivo nobene besede. Predsednik g. Čirić je hotel preiti na dnevni red in je dal besedo poslanec Momiću Sokiću, da bi prečital poročilo odbora, ki je proučil trgovski zakonik Ko pa se je pojavil poslanec Sokić na govornišnem odru, se je hrup še povečal in ni ponehal, dokler predsednik ni seje prekinil.

Po 20 minutnem odmoru se je seja nadaljevala, nadaljeval pa se je tudi nemir. Predsednik je pozval poročevalca manjšine posl. Mohorića, naj prečita poročilo manjšine, kar pa je posl. Mohorić odklonil. Napetost se je nadaljevala tako, da so grozili dejanski spopadi. Predsednik je v največjem hrupu in neredu sejo zopet prekinil in odredil nadaljevanje za jutri dopoldne ob 10.

Poslanski klub JNS

Beograd, 17. februarja. p. Nocoj je bila seja Jugoslovenskega neodvisnega nacionalnega kluba. O seji je bil zvečer izdan naslednji komuniké:

Jugoslovenski neodvisni nacionalni klub je vzel na znanje poročilo o obnovi dela JNS in je sklenil pozvati vse člane kluba da pristopijo k formiranju kluba JNS.

Minister dr. Krek o slovenstvu in jugoslovenstvu

Na banovinskem zboru JRZ za moravsko banovino v Nišu je med drugim govoril tudi minister brez portfelja dr. Miha Krek. Pozdravil je zborovalce v imenu dr. Korošca in vseh Slovencev, članov JRZ, nato pa med drugim nadaljeval:

»Ti Slovenci so pravi in resnični Jugoslovenci. Ki ljubijo to državo. Jugoslavija ima v Slovenceh, posebno pa še v naših organizacijah, najbolj postene, najbolj zavodne in najbolj poštovne čuvaje severne meje naše države. Mi smo ob vsaki priliki delali na državnem in političnem polju za Jugoslavijo in podpirali vsako skupno delo, kjer smo je našli dobre in iskrene sodelavce. Ker smo našli v voditeljih JRZ iskrene prijatelje, smo se jih z vsem srcem oklenili. To je bil tudi razlog, da smo se Slovenci tako podvzivali z organiziranjem JRZ.

Naše javno življenje hočemo postaviti na solidne in trajne temelje serozne, produktivne in zakonite demokracije. To je

jedro in cilj vseh naših naporov in političnega dela. Prepreči hočemo vso našo državo z mrežo enotne politične organizacije. Naša organizacija mora voditi iz vasi v srez, iz sreza v banovino, iz banovine v državo, tako da bodo imeli voditelji in vlada za seboj politično pravilno in enakopravno predstavništvo. Ker je naš narod politično zrel, mislimo, da je edini solidni temelj za upravljanje javnega življenja zdrav mozeg našega malega človeka in našega kmeta. Nam niso potrebne kopije fašizma in komunizma, nego moramo samo poslušati, kaj pravi naš jugoslovenski človek.

Kakor tečejo vse reke iz Slovenije proti jugu in kakor je na vzhodu naše sonce. Prav tako je živa resnica, da je vsak Slovenec, pa naj bo še tako zagrižen Slovenec vaš brat; čim bolj zaveden Slovenec je, tem bolj zaveden Jugosloven je. Slovenec ljubi svojo slovensko mater, pripravljen pa je tudi vsak trenutek umreti za jugoslovenskega kralja in domovino.

Beleške

Konferenca staroradikalov v Banatu

V Petrogradu je bila v nedeljo dobro obiskana konferenca pristajev glavnega odbora bivše radikalne stranke. Glavna govornika sta bila Miša Trifunović in inž. Miloš Bobić. Govorili so tudi dr. Laza Marković, Dušan Peleš, dr. Momčilo Ninčić in nar. posl. Stojan Spadijer.

Minister Janković o narodni skupščini

V nedeljo je govoril minister za sume in rudnike g. Djura Janković na konferenci JRZ v Osljeku. Med drugim je izjavil: »Volitve narodnih poslancev 5. maja se niso vršile po narodni volji, temveč po volji vlade. Takrat je bilo treba izvoliti najboljši, a ne najslabše. Ti so s svojim postopkom podobni klovnom v cirkusih. Ljudje grede zdaj v narodno skupščino, ne da slišijo pametno besedo, temveč da se brezplačno smejejo. Toda v narodni skupščini obstoji lepo število odličnih narodnih zastopnikov. Če opazujete to našo skupino, boste videli, da se briga za to, da v čim hitrejšem tempu ureja vprašanja. Če se naslonite na to skupino, se vam bodo izpolnile vse narodne želje.

O zunanjih politikih je g. minister rekel, da naš položaj še ni bil nikdar tako dober kakor sedaj. To je pred vsem zasluga Nj. Vis. kneza namestnika, ki hodi po poti svojega blagopokojnega bratrance. »Polg tega«, je nadaljeval g. Janković, »pa imamo za zunanjega ministra dr. Stojadinovića, ki ga zelo cenijo v inozemstvu, in ki bi po svojih lastnostih mogel biti na čelu zunanje politike Francije ali Velike Britanije. Če je naša zunanja politika v takšnih rokah, smemo biti mirni.

Incident na shodu v Sisku

V Sisku se je vršila v nedeljo proslava v spomin Matije Gubca in ideologa bivše HSS dr. Ante Radića. Proslave se je udeležilo okoli 10.000 ljudi. Med govorom Poslanca za srez Samobor prof. Tomašića so pričeli padati iz vrst zborovalcev razni medklici. Nenadoma je delavec Dušan Sobota revoltirani radi govora Tomašića izvlekel revolver. V zadnjem hipu so okoli stoječi ljudje preprečili, da ni prišlo do težje nesreče.

Obsojene klevete

Celje, 17. februarja. Pred sodnikom dr. Finžgarjem se je danes nadaljevala in zaključila, na sreskem sodišču glavna razprava proti bivšemu voditelju nekdanjih »bojevnikov« industrijuje g. Stanetu Vidmarju iz Ljubljane radi klevet in razžalitev, ki jih je g. Vidmar namrdal po raznih bojevniških shodih leta 1934 proti ministru v p. in senatorju dr. Albertu Kramerju. Od vsega početka se je obtoženi branil s tem, da sam ni dr. Kramerju ničesar hudega očital, da je deloma le reagiral na to kar je dr. Kramer sam rekel, ali pa da je omenil le kar so drugi govorili. V neki resni dokaz resnice se obtoženi sploh ni spuščal.

Prva glavna razprava se je vršila lanako leto 25. junija. Bila je preložena, da se zaletijo priče za ugotovitev dejanskega stanja in se je danes zaključila. Obtoženi, ki ga je zastopal dr. Hacin iz Ljubljane, se je zopet branil s tem, da se njegovi razni napadi sploh niso nanašali na dr. Kramerja, deloma pa se je postavil na stališče, da spada cela tožba pod amnestijo, odnosno abolicijo, češ v kolikor bi hčl ti napadi smatrani, da so naperjeni proti dr. Kramerju je šlo za ministra dr. Kramerja in torej eventualno žalitev v njegovem uradnem svojstvu v smislu paragrafa 302 k. z. Taka žalitev pa spada pod amnestijo od 1. decembra 1935.

Razprava je trajala ves dan do pol sešte ure zvečer. V juridično in retorično odličnem govoru je zastopnik dr. Kramerja dr. Ernest Kalan ugotovil, da so v raznih Vidmarjevih govorih iznesene razžalilne, klevete in aluzije bile naperjene proti dr. Kramerju kot politiku in človeku in jih ne gre sedaj skrivati pod amnestijski plašč, potem ko obtoženec nekoga resnega dokaza resnice niti poskušal ni. Sodišče je vendar smatralo, da spada en del Vidmarjevih napadov pod amnestijski ukaz. Glede nekaterih drugih klevet in žalitev je smatralo, da se nanašajo na dr. Kramerja. Glede omih žalitev v katerih je sodišče ugotovilo, da so očividno naperjene proti osebi dr. Kramerja in niso predmet amnestije, zlasti glede nekaterih Vidmarjevih izrekov na shodu bojevnikov v Trebnjem 20. maja 1934 in na Bledu 10. junija 1934 je bil g. Stane Vidmar obsojen, in sicer na 3000 Din, ali na 50 dni zapora pogojno za dve leti.

Žalitev Celjske posojilnice

Celje, 17. februarja. V smislu procesnih predpisov je bila z razpravo o tožbi dr. Kramerja proti g. Stane Vidmarju združena tožba Celjske posojilnice, katero je Vidmar napadel na bojevniškem shodu v Celju dne 9. maja 1934. Razprava se je vršila neposredno po razpravi o dr. Kramerjevi tožbi. Zaslisanil so bili kot pričé gg. vladni svetnik Emilijan Liljeg, veletrovec Robert Diehl, prof. v p. Josip Kožuh, odvetnik dr. Josip Karlovšek, kot izvedenec pa združeni revizor Anton Šifer iz Ljubljane. Sodišče je smatralo, da so besede kakor jih je obtoženec priznal sicer dopustna kritika okoliščin v katerih je za združenja Posojilnica v Celju svoječasno pretvorila v družbo Celjska posojilnica, da pa so bile iznesene na nepravem mestu in v nepravem času na žaljiv način in je obtožena obškodilo radi razžalilne. Kazen se je izrekla skupno s kaznijo o tožbi dr. Kramerja.

Banovinski svet

Včera se je začelo letošnje proračunsko zasedanje

Ljubljana, 17. februarja

Danes dopoldne se je pričelo v banški palači VII. zasedanje banovinskega sveta. Dopoldnanska seja se je izčrpala z izpogledjem bana dr. Natlačena, ki je trajal dobro poludruugo uro, ter z referatom o občni upravi in elektrifikaciji banovine. O proračunu ni bilo generalne debate, nego je banovinski svet prešel kar na podrobne razprave o posameznih oddelkih. Prisotni so bili tudi: podban, vsi načelniki banske uprave in drugi referenti, delovodja pa je tudi letos banški svetnik Senekovič.

Ko je ob 10.15 ban dr. Natlačen otvoril sejo, je delovodja najprej prečital dekret, s katerim je bil oklican banovinski svet, ter dekret o razrešitvi prejšnjega in imenovanju novega banovinskega sveta. Razen dveh so bili vsi navzoči. Soglasno so bile odobrene udarnostne brzojavke Nj. Vel. kralju Petru II. Nj. Vis. knezu namestniku, ministrskemu predsedniku dr. Stojadinoviću, notranjemu ministru dr. Korošcu in finančnemu ministru Dušanu Letici.

Banov ekspoze

Ban dr. Natlačen je podal obsežen in podroben ekspoze o delu banovine v preteklem letu in o načrtih za bodoče delo. Poudarjal je, kako gospodarska kriza tudi banovini nujno nalaga dolžnost skrajnega varčevanja. Novi proračun vse to že upošteva, pa ga zato brez škode ni mogoče znizati. Tudi v primeri s sedanjim proračunom je bilo znižanje nemogoče, ker je prebivalstvo v teh slabih časih še bolj nezavezano na pomoč javnih korporacij. Zato je novi proračun zvišan za okrog 5 milijonov dinarjev. Splošni proračun znaša 97,3 milijona, proračun banovinskih podjetij in zavodov pa 40,8 milijona dinarjev. Osebnih izdatki predstavljajo 21 odstotkov celotnega proračuna. Na novo je nomiranih 38 uslužbenških mest, ker imajo zlasti strokovni oddelki premalo osebja. Veliko postavko v izdatkih tvorijo obresti in odplačevanja banovinskih dolgov, za kar je potrebno 128 milijona dinarjev na leto.

G. ban je nato podrobno razpravljal o proračunskih posameznih oddelkih. Najprej je govoril o elektrifikaciji banovine, ki se bo pospešeno nadaljevala. Cilj elektrifikacijske politike mora biti, da bo dobila električno svetelna naša vas. Za izvedbo bo potrebno še okrog 76 milijonov dinarjev, k čemur pa bodo seveda primerne dele prispevali interesirani kraji. Letos se bo predvsem razširila elektrifikacija na Dolenskem, za kar je pri Pokojniškem zavodu najeto posojilo 7 milijonov. Delno bodo elektrificirane Bela Krajina ter Savinjska, Mešinska in Mežiška dolina. Potrebna bodo za to še nova posojila.

Tudi v bodoče bo banska uprava pospeševala kmetijstvo v vseh njegovih panogah, v največji meri seveda obe glavni panogi, poljedelstvo in živinorejo. Z vsemi razpoložljivimi sredstvi bo podpirala tudi zadržništvo. Največjo pozornost bo posvetila kmetijski izobrazbi ter podpirala vse one korporacije, ki s prosvetnim ali gospodarskim delovanjem pospešujejo kulturo naše vasi. Važen je delokrog komisije za agrarne operacije, ki je lani izvršila dosežaj največjo zložbo v naši banovini s komasacijo zemljišč v izmeri 250 ha. Zanimanje kmetkega prebivalstva za agrarne operacije in melioracije trajno narašča. Za hudournike se je na ozemlju dravske banovine po vojni izdalo okrog 10 milijonov dinarjev. Dela na ureditvi hudournikov se bodo sistematično nadaljevala.

Prosvetni oddelki izkazuje 5.916.000 Din izdatkov, kar predstavlja okroglo 6% celotnega proračuna. Od tega je 1.160.000 Din določenih za podporo finančno slabo stoječim krajevnim šolskim odborom. Zlasti so v krizi one občine, ki so v dobi gospodarskega procvita gradile nova šolska posojila, sedaj pa zaradi padca davčne moči slonijo, sedaj pa zaradi padca davčne moči hovo podporo je določen znesek 800.000 Din.

Na ozemlju banovine je 861 osnovnih šol, med njimi 13 zasebnih. Na njih poučuje 1536 učiteljev in 2597 učiteljic, šole na obhiskuje 185.327 otrok, 93.155 dečkov in 92.172 deklet. Število šol je v zadnjih petih letih naraslo za 14, število razredov za 363, število učnih oseb za 351, število šolskih otrok na za okrog 33.000. Nezasedenih učiteljskih mest je 150, začasno na njih opravljajo od banovine na račun bednostnega fonda zaposleni učitelji.

V banovini je 44 meščanskih šol, med njimi 8 zasebnih. Na 248 oddelkih poučuje 490 učnih moči 9323 učencev. V zadnjih treh letih se je število šol povečalo za 3, število učnih moči za 37, število učencev na za skoro 1000.

Na 12 državnih srednjih šolah v banovini je v 230 oddelkih vpisanih 9962 dijakov, poučuje pa jih 347 profesorjev. Klub gospodarski krizi število dijakov trajno raste in se je od leta 1932 povečalo za preko 2000. Za toliko število dijakov manjka zdravih posoljnih in tudi učnih moči. Da se razbremenijo državne srednje šole, bo treba podvojiti napore, da se omogoči razvitek privatnim srednjim šolam.

Najtežje breme za banovino je vzdrževanje banovinskih cest, ki so skupno dolge okrog 4100 km. Vendar se je nadejati, da bodo za njih vzdrževanje določeni krediti zadostovali. Storitvi pa moramo vse, da bodo naše ceste v dobrem stanju, ker so one osnovni pogoj za možnost gospodarskega napredka. Posebno skrb jim moramo posvečati že zato, ker imajo države, ki na banovino mejijo, svojo cestno mrežo dobro modernizirano. Državnih cest v naši banovini je relativno najmanj, saj predstavljajo samo 13% dolžine banovinskih cest, dočim je v ostalih banovinah ta odstotek povprečno 25. Lani je bilo banovinskih cest na novo zgrajenih za 21 km, rekonstruiranih za 16 km. V delu je še 59 km

banovinskih cest. Zgrajenih je bilo tudi 5 večjih mostov.

Izdatki za socialno politiko in narodno zdravje znašajo v novem proračunu 19 milijonov dinarjev, za 2 milijona več kakor v tekočem proračunu. Banovina ima 7 svojih bolnic v 1655 posteljami. Skoro po vseh bolnicah, zlasti po večjih, primanjkuje prostora za sprejem bolnikov.

Bednostni sklad se v tekočem letu ni potrošil tako, kakor je bilo proračunano. Za izvrševanje pravih tehničnih del sta se zaradi naknadnih virmanov porabila le 2 milijona dinarjev, poldruugo milijon pa za zaposlitev višje kvalificiranih brezposelnih. Banska uprava je bila tako postavljena pred dilemo, ali naj to visoko število podpirancev da je vzdržuje, ali pa denar vrne javnim delom. Z ozirom na prehajajočo zimo se je začasno odločila za prvo, v novem proračunu pa je bednostni sklad zopet razdeljen enako, kakor je bil prvotno v proračunu za tekoče leto.

Pri razpravi o pospeševanju obrti in trgovine konstatira ekspoze, da je strokovno šolstvo v preteklem letu nazadovalo od 63 na 38. Popolnoma ukinito so se 4 šole, 21 pa se jih je pretvorilo v tečaje. Dalje poudarja ekspoze veliko važnost tujkega prometa in zagotavlja vso podporo banovine za njegovo pospeševanje.

Pri razpravi o banovinskih dohodkih je g. ban opozoril, da so na korist države banovinom odvzeti najboljši finančni viri. Dokler ne izide zakon o samoupravnih finančah, mora zato država prispevati h kritični banovinskih potrebščini. Zato je tudi v novem proračunu predvidena državna dotacija 27 milijona dinarjev. Banovinske doklade k direktnim davkom ostanejo nesoremenjene. Tudi glede ostalih finančnih virov ni bistvenih sprememb. Nova je le davščina na vodne sile.

Izjava dr. Leskovarja

Pred prehodom v podrobno razpravo se je oglašil b. s. dr. Leskovar, ki je pozdravil bana dr. Natlačena kot ljudskega bana ter izrazil kraljevim namestnikom in vladni zahvalo za njegovo imenovanje. Nato je nadaljeval:

»Naši nasprotniki pravijo, da je sedaj nastopil črni teror. Ugotovljamo, da to ni res, kar velja osobito za gonjo, ki so jo začeli učitelji proti naši sedanji upravi. Stvar je pa v tem, da se ljudstvo boji izročiti svojo mladino ljudem, do katerih nima zaupanja, kaj je videlo, kako so učitelji teptali zakon in kako se norčujejo celo iz njegove vere. Prejšnji režim je izročil vse one učitelje, katerim so bile božje zapovedi svete. Mi pa pravimo: učitelji nimajo v politiki ničesar opraviti. Učitelj naj bo samo vzgojitelj! Ugotovljamo, da je bil s sedanjimi premetstvitvami popravljen majhen del krivic, ki so se zgodile. Naša morala zahteva, da se pravici da prosta pot. To mi hočemo imeti!

Razprava

Po govoru g. Leskovarja sta bila na dopoldanski seji prečitana še referata načelnika splošnega oddelka dr. Pfeiferja in ravnatelja banovinskih elektrarn inž. Rueha. Nato je bil izvoljen ožji odbor, da bo proučil od banske uprave predlagane spremembe k uredbama o občinskih volitvah in o občinskih nameštencih. Ob 13. je ban sejo prekinil. Popoldnanska seja se je nadaljevala ob 16.45. Na razpravi je bil proračun splošnega oddelka. Govorili so med drugim b. s. dr. Schaubach, dr. Leskovar, ki se je pritoževal zaradi zastopovanja Maribora in trdil, da se je komasacija občin pod prejšnjim režimom izvajala le po političnih vidkih, dr. Vidic iz Kamnika, dr. Adlešič, ki je poudarjal potrebo, da se vrne zaupanje v zakon in pravico, ter drugi člani banovinskega sveta. Največ so se bavili govorniki s potrebami svojih krajev in pa s problemom elektrifikacije. Poleg drugih sta govorila nato še b. s. dr. Ravnik in dr. Ravnhart, nakar je inž. Rueh odgovarjal govornikom glede elektrifikacije.

Banovinski svet je končno prešel na proračun upravnega oddelka, o katerem je počel načelnik dr. Hubad. Tudi o tem oddelku se je razvnela razprava, ki je trajala do 21. ure zvečer in se bo nadaljevala jutri ob 9. dopoldne.

Kralj Boris v Beogradu

Beograd, 17. februarja. AA. Davi ob 7.24 je prispel na povratku iz inozemstva v Beograd v spremlju svoje suite Nj. Vel. kralj Boris. Na topičerski postaji so ga sprejeli Nj. Vis. knez namestnik Pavle, minister dvora, maršal dvora, prvi adjutant Nj. Vel. kralja in upravnik dvora. Kralj Boris se je nastanil pri Nj. Vis. knezu namestniku Pavlu in kneginji Olgi.

Demanti nemškega poslaništva

Beograd, 17. februarja. AA. Nemško poslaništvo nas naproša za tole objavo: Glede na vesti tujih listov, ki so izšle tudi v nekaterih tukajšnjih časnikih, o ukrepih za raznarodovanje lužičkih Srbov, živečih v Nemčiji, je nemško poslaništvo pooblaščenno izjaviti, da so te vesti tendenčne in brez sleherne podlage. Nobenih srbskih šol niso oblastva zaprla in tudi ni izšla prepoved rabe srbsčine v cerkvah, šolah in društvi, a tudi niso izdani ne nameravani nikaki ukrepi za germaniziranje lužičkih Srbov.

Vremenska napoved

Zagrebska vremenska napoved za danes: Pretežno oblačno, megleno, možnost dežja, posebno v zapadnih predelih, temperature zmerne.

Dunajska vremenska napoved za turek: Večinoma oblačno, možnost padavin; v zahodnem robu Alp negolovo vreme.

Sankcijska razprava v spodnji zbornici

Anglija ne bo sama posredovala v Washingtonu zaradi prepovedi izvoza petroleja v Italijo

London, 17. februarja. AA. Danes v spodnji zbornici zopet razpravljajo o petrolejskih sankcijah. Več poslancev je vprašalo zunanjega ministra Edena, ali misli britanska vlada izvršiti kako intervencijo v Washingtonu, da bi Zedinjene države le prenehale izvažati petrolej v Italijo.

Eden je odgovoril, da je vlada sprejela poročilo zenevskih izvedencev in da ga bo objavila v Beli knjigi, ki bo že do jutri zvečer pristopna občinstvu. Prihodnji sestanek odbora osemnajstih še ni določen. Kar se tiče morebitne intervencije v Washingtonu, bi bila mogoča le intervencija vseh članic DN, ki sodelujejo pri sankcijah ne pa samo Velike Britanije. Britanska vlada je večkrat poudarila, da ne misli na nikako individualno akcijo glede sankcij.

Litvinov ne pojde v Tokio

Pariz, 17. februarja. o Tukajšnje rusko poslaništvo energično demantira vest iz nemškega vira, po kateri se Litvinov pripravja na pot v Tokio, češ, da je izmislije, na in brezsmiselna.

»Journalé se na uvodnem mestu bavi s spori, ki čim dalje bolj postružejo odnošaje med Rusijo in Japonijo, ter naglašja, da bi bilo v skladu z intereso Japonske kakor tudi Rusije, če bi ne prišlo med njima do odkritega spopada zaradi mongolskih pušav, ki niso vredne kaplje krvi, spopad pa bo neizogiben, če se ne bo posrečilo doseči direktnih pogajanj med Japonijo in Rusijo. Nobenega dvoma ni, da bi bila Japonska pripravljena za takšna direktna pogajanja, ker noče izzvati spora, manj pa je verjetno, da bi se mogla glede na sedanje stanje stvari Rusije odločiti za direktna pogajanja. V tem pogledu bi tudi

ministra, ali bo v danem primeru izdal prepoved izvoza petroleja ne glede na Zedinjene države, oziroma, ali bo britanska vlada predlagala v Zenevi takšno odločitev.

Eden je odvrnil, da se ne čuti dolžnega odgovoriti na to vprašanje.

Angleški odgovor na italijanski protest

London, 17. februarja g. Angleška vlada je kot prva odklonila italijansko protestno noto od 24. januarja sankcijskim vladam DN. Angleška nota pravi med drugim, da ne smatra za potrebno nadaljevati izmenjavno misli o tej zadevi. Zunanji minister Eden ugotavlja dalje, da je stališče Velike Britanije isto, kakor je bilo opisano v spremenici od 23. januarja.

vsaka intervencija malo koristila, ker si je v teku zadnjih pariških razgovorov Rusija pridržala v vprašanju Daljnega vzhoda svobodo postopanja.

Telefonski kabel Beograd-Maribor

Beograd, 17. februarja. p. Minister za pošte g. Kaludjerčić je danes sporočil preko Avale, da je za 20. april razpisal licitacijo za nabavo in gradnjo telefonskega kablja na progi Beograd-Vinkovci-Zagreb-Sevnica-Sl. Bistrica-Maribor državna meja. Preko Avstrije bo imel kabel priključek na evropsko kabelsko omrežje. Kabel bo omogočil okoli 86 zvez in sicer 36 zvez na progi Beograd - inozemstvo, 22 zvez na progi Beograd-Zagreb, 22 zvez na progi Beograd-Inozemstvo, 10 zvez pa na progi Beograd-Ljubljana, 10 zvez Ljubljana-Maribor-Inozemstvo 18 zvez pa za vmesne postaje, dočim ostaneta dve zvezi rezervirani za radijske prenose.

Naši kraji in ljudje

Modernizacija ceste št. Iij - Maribor Načrti so predloženi gradbenemu ministrstvu

Maribor, 17. februarja. Za modernizacijo državne ceste št. Iij - Maribor je bil določen 5 milijonski kredit, potem pa so se širile vesti, da je ta kredit zmanjšan in celo črtan. Po zagotovitvi, da te vesti niso resnične, je mariborski tehnični oddelek izdelal podroben načrt ter proučil za modernizacijo ceste. Te dni je bil ta načrt poslan gradbenemu ministrstvu v odobritev.

Petmilijonski kredit seveda ne bo zadostal za modernizacijo vse ceste. Po načrtu bo zaenkrat moderniziran samo del ceste med državno mejo in odcepitvijo pri Sv. Lenartu. Dela bodo izvršena po vzoru avstrijske cestne gradnje. Preurejen bo zgornji del cestišča, asfaltiran in posut. Asfaltna plat bo široka 6 m, ostale dva metra cestne širine, na vsaki strani po en meter, pa bodo utrženi z valjarji. Na novo bodo prekopani obcestni jarki in zboljšani vodni prepusi. Tudi nasade ob cesti bodo očistili. Tako preurejena cesta bo napravila dober vtisk na tujce. Tuji avtomobilisti so se doslej mnogokrat vra-

čali iz Maribora zaradi razdrapanosti te ceste.

Modernizacija ceste do lenarškega odcepa bo pričela, ko bo gradbeno ministrstvo odobrilo predložene načrte in proračune. Mariborski tehnični oddelek bo potem takoj razpisal cestna dela. Most preko Pesnice bodo preuredili že spomladi. Del ceste od lenarškega odcepa do Maribora bo tlačen z granitom.

Odobreni so tudi krediti za izdelavo načrtov modernizacije državne ceste med Mariborom in Slovensko Bistrico. Kredit za izdelavo načrtov je odobrila banska uprava.

KINO UNION
DANES POJE
ob 16., 19.15 in 21.15 uri
POSLEDNIJC
Joseph Schmid
v velefilmu
ZVOKI MLADOSTI
Nov zvočni tehnik! Ne zamudite!

Vprašanje veterinarske fakultete Tudi skupščina veterinarjev savske banovine se je izrekla proti ustanovitvi nove veterinarske fakultete

Zagreb, 17. februarja. Včeraj se je vršil redni občni zbor savske sekcije združenja veterinarjev. Velika točka dnevnega reda je bilo vprašanje veterinarske fakultete, o kateri je »Jutro« že kratko poročalo. Zborovalci so ugotovili, da edina veterinarska fakulteta, ki že dolgo tega posluje v Zagrebu, zaradi pomanjkanja gmočnih sredstev komaj živi in da ne kaže misliti na ustanovitev novega takega zavoda, dokler ne najdemo dovolj sredstev za popolno ureditev prvega in edinega. Govorniki so očrtali ves potek razprav o snovanju nove veterinarske fakultete. Ideja, naj bi se nova veterinarska fakulteta ustanovila v Beogradu, je bila sprejeta na veterinarski konferenci, ki se je vršila lani 7. oktobra v Beogradu. Za predlog se je zavzelo samo 15 veterinarjev. Svet veterinarske fakultete v Zagrebu je že naslednji dan ugo-

tovil, da ni povodov za ustanovitev nove fakultete, dokler veterinarska fakulteta v Zagrebu ni urejena. To je poudarjala tudi resolucija veterinarskega združenja, ki je bila sprejeta lani 15. decembra. Vse te razprave so tiskane v posebni brošuri.

V Brnu se bo vršil letos slovenski veterinarski kongres in so veterinarji savske banovine na svojem zborovanju razpravljali tudi o udeležbi tega kongresa. Letos bodo obiskali našo državo veterinarji iz Bolgarije. Obisk je določen za prve dni maja. Za stroške ekscurzije je določenih iz veterinarskega fonda 100.000 Din. Na skupščini je bilo sklenjeno, da bo poseben odbor prevzel skrb za bolgarske goste. Z zadovoljstvom so zborovalci razpravljali o uspešnem delu propagandistične sekcije veterinarskega združenja. Posebno važen je film o golubaški mušici, ki je bil lani posnet na terenu.

Smrt vrliga učitelja

Ljubljana, 17. februarja. Po daljši bolezni je umrl v soboto v Ljubljani sreski šolski referent g. Fran Merljak, star 58 let. Pokojnik je bil gorški rojak, učiteljše pa je dovrši z najboljšim uspehom v Ljubljani leta 1898. Pred vojno je služboval na raznih šolah v gorški okolici ter bil povsod čislán kot vzoren in vreden učitelj, ki je bil zaveden narodnjak in požrtvovalen prostvetni delavec. Posebno vneto se je udeleževal pri Ciril-Metodovi družbi, pri kmetskih ustanovah in organizacijah ter pri Sokolu. Med vojno je bil mobiliziran, preostal je marsikaj hudega in napori so izpodkopali njegovo zdravje. Vojaška služba ga je zanesla celo v Črno goro.

Po vojni ni mogel več nazaj v svojo domovino in v Jugoslaviji se je oprijel z vso vneto svojega poklica. Nekaj let je služboval

lečin vaščanov. Takoj nato je skrbni župan ustanovil v vsi gosilno društvo, ki mu je načeloval več let. Velike zasluge si je bil spletel za naše SPD, kjer sta dala roki v roki z dr. Tičercem. Med sadove njeguna dela spada planinska kočna na Vrhu.

Od živčih otrok je hčerka Tina, poročena z vjnim Srpskim svetnikom inž. Krautom, sin Vinko pa je vreden naslednik očeta v gospodarskem in javnem delu.

Pokojnik je kupil po okupaciji veliko posestvo Graben pri Novem mestu, toda planine so ga klicale nazaj v planinski svet, kjer je za vedno zapustil oči, star 71 let.

Izpolnila pa se mu je vendar želja - počival bo v domači zemlji, v Ratečah, kamor ga prenesejo v sredo popoldne. Od meje pa se bo vršil pogreb ob pol 16. na ratiško pokopališče.

Lahka mu bodi domača zemljica!

lečin vaščanov. Takoj nato je skrbni župan ustanovil v vsi gosilno društvo, ki mu je načeloval več let. Velike zasluge si je bil spletel za naše SPD, kjer sta dala roki v roki z dr. Tičercem. Med sadove njeguna dela spada planinska kočna na Vrhu.

Od živčih otrok je hčerka Tina, poročena z vjnim Srpskim svetnikom inž. Krautom, sin Vinko pa je vreden naslednik očeta v gospodarskem in javnem delu.

Pokojnik je kupil po okupaciji veliko posestvo Graben pri Novem mestu, toda planine so ga klicale nazaj v planinski svet, kjer je za vedno zapustil oči, star 71 let.

Izpolnila pa se mu je vendar želja - počival bo v domači zemlji, v Ratečah, kamor ga prenesejo v sredo popoldne. Od meje pa se bo vršil pogreb ob pol 16. na ratiško pokopališče.

Lahka mu bodi domača zemljica!

Žrtve strašne nesreče ob Mrežnici

Duga Resa, 17. februarja. Ker se je radi zime reka Mrežnica precej znižala in ker se je strčila zemlja okrog globoke jame, v kateri je našlo svoj grob sedem delavcev - žrtev strašne nesreče pri gradbi mostu preko reke Mrežnice blizu Generalškega Stola, je imelo zdaj iskanje trupel več uspeha. Delavci so s kavlji in moliki na dolgih toporiščih vlačili iz zemlje razbiti gradbeni material ter glotoko jamo močno zrahljali. Delo je bilo še vedno zelo naporno, delavci pa niso odnehali, ker so hoteli na vsak način spraviti na površje tudi trupla ostalih svojih nesrečnih tovarišev. Voda Mrežnice je spravila, kakor znano, na površje prvo truplo že 28. januarja. Bilo je to truplo delavca Petra Radočaja, ki je zapustil sedem malih otrok. Osem dni pozneje pa se je pokazalo na površju truplo delavca Petra Brozinčiča. Radočaj in Brozinčič sta bila ob katastrofi zaplena pri motorju in sta ostala zadušena blizu vrha jame. Te dni so iz globin izvlekli še štiri trupla, ki so bila tako dobro ohranjena, da so jih mogli takoj identificirati. Po 70 dnevih so prišli na površje melliški lekar Ivana Kozamernik ter pomožni delavci Mate Halar, Dane Katič in Mate Marešič. Pod zemljo je ostalo samo še truplo tevarja Ivana Veronovskega, ruškega emigranta.

Na zraku so se trupla začela takoj razkrajati. Komisija je odredila pogreb na pokopališču v Generalnem Stolu. Pogrebne stroške plača banska uprava.

Avto je polomil litijski most

Litija, 17. februarja. Danes okrog 13. je prišel z ljubljanske strani tovorni avto, naložen z opeko, namenjeno v Stangarske Poljane, kjer popravlja trgovec Mahkovec svojo hišo. Na graški strani mostu je napisana tabla, ki pravi, da smejo do naslednjega čez most samo tovori do največ dve tona. Do nedavnega je bil dovoljen prevoz tovarov do 2

Avto je polomil litijski most

Litija, 17. februarja. Danes okrog 13. je prišel z ljubljanske strani tovorni avto, naložen z opeko, namenjeno v Stangarske Poljane, kjer popravlja trgovec Mahkovec svojo hišo. Na graški strani mostu je napisana tabla, ki pravi, da smejo do naslednjega čez most samo tovori do največ dve tona. Do nedavnega je bil dovoljen prevoz tovarov do 2

JUTRI PREMIERA V KINU **Poslednja ljubezen** UNIONU

MOJSTROVINA DUNAJSKE FILMSKE PRODUKCIJE ! ! MICHIKO MEINL
lepa Japonka, umetnica in soproga znanega veletrgovca Julija Meinla prvič v filmu. Poleg nje še Albert Bassermann.

Zborovanje ljubljanskega učiteljstva šolsko poslopje za Bežigradom naj služi osnovni šoli

Ljubljana, 17. februarja. Ljubljansko učiteljsko društvo je včeraj zborovalo v šolskem poslopju pri Sv. Jakobu ter ob veliki udeležbi članstva razpravljalo o raznih perečih vprašanjih učiteljstva in šolstva.

Predsednik društva g. Vekoslav Mlekuž je postal spomin pred kratkim umrlega člana Vendelina Sadarja ter poročal najprej o seji predsedniškega zbora JUU, ki je bila v nedeljo 9. februarja v Mariboru. Iz tega poročila posnemamo nekatere važnejše ugotovitve. Dokler ne bo doseglo učiteljstvo stalnosti na službenem mestu, se ne bo moglo posvetiti z vso vneto svojemu poklicnemu delu, ker je izpostavljen lažkim vplivom, kar ni v interesu šole in naroda. Nujno je potreben moderen disciplinski postopek, da bo imelo tudi učiteljsko možnost pogleda v svoj lastni disciplinski akt, možnost zagovora in pritožbe. K vprašanju monopolizacije šolskih knjig so zavzeli zastopniki vsega učiteljstva v dravski banovini posebno stališče, v kate-

rem poudarjajo kvarne posledice, ki binastale z izvajanjem zakona o monopolizaciji učnikov v gospodarskem in pedagoškem pogledu.

Po obširnem poročilu, ki je vsebovalo tudi interno poslovanje sekcije in društva, je bilo govora tudi o novi osnovni šoli za Bežigradom. Ker se govori o nameri, da bi se to šolo uporabilo za druge namene, je bilo sklenjeno na predlog g. šolskega upravitelja Josipa Ambrožiča, naj odbor podčrta na merodajnem mestu poudarek ljubljanskega učiteljstva, da se nova šolska zgradba za Bežigradom uporabi edino za osnovno šolo, ki ji je namenjena.

O učiteljskih gospodarskih in socialnih ustanovah je poročal učitelj g. Oto Oman, ki je prisotne vabil k sodelovanju tudi pri lastnih gospodarskih in socialnih ustanovah. Posebej je bilo še govora o natečaju za nove učne načrte, ki ga je razpisal izvršni odbor JUU v Beogradu. Novi učni načrti naj v vsakem oziru ustrezajo zahtevam modernih pedagoških stremenj.

Iskanje prostorov za mestno bolnico

Ljubljana, 17. februarja. Ko je upravnik občne državne bolnišnice svoj čas izrazil željo, naj bi se za razbrešenje našega osrednjega zdravstvenega zavoda pritegnili prostori stare šentpeterske kasarne, je njegova zamisel izvala cel vihar v dnevnem časopisu in v borbo so takrat posegli z enakom vno zdravniški, higieniki, socialni delavci in lajki. Pred kratkim je mestna občina po skrbnih računih prišla do spoznanja, da bi mogla svoje gospodarstvo znatno olajšati, če bi si na kak način pridelala onih 800.000 Din, ki jih mora vsako leto odšteti občni bolnišnici kot odškodnino, ker nima svoje bolnišnice. Da bi se že za novo proračun-

sko leto izognila plačilu tega obroka, je občina zadnje tedne živahno na delu, da bi mogla na kakršenkoli način še pred 1. aprilom otvoriti svoj zdravstveni zavod ali da bi vsaj v minimalni meri začela dotlej z gradnjo novega poslopja zanj. Mestne instance so se odločile, da se bodoča mestna bolnišnica zgradi na svetu pred šentpetersko kasarno. A ker je parcela ob vrtu šentpeterske župnišče še zmerom cerkvena last in ker kupne pogodbe v nekaj tednih najbrž ne bi bilo mogoče skleniti, je prevladalo mnenje, naj bi se mestna bolnišnica za prvo silo namestila v prostorih Vajenskega doma, ki ga oskrbuje kuratorij Obrtniškega društva.

Bogastvo naše zemlje Jugoslavija bi lahko z melioracijo še neobdelane zemlje in zboljšanjem kulture najrazvostnejših pridelkov v izdatni meri krila potrebe sedanjega uvoza

Ljubljana, sredi februarja. Se nikoli prej v teku naše zgodovine se ni človek tako navezal k zemlji, ko v dvajsetem stoletju, posebno po vojni. Na gel porast prebivalstva pa silen napredek zmehanizirane industrije sta prisilila države, da so obrnile poglede na nujno potrebne vire sirovin, še več pa skušale poiskati kruha in zasluzka državljanom v lastni zemlji.

Vsenaokrog je nastala tihá borba za rekordnim uspehom, navezati usodo prebivalstva na bogostvo domače zemlje.

ter vnanji dovoz omejiti na najnujnejše potrebe. Gospodarska osamosvojitev, avtarkija, je ustvarila prizadevanje, da ostani doma čim več denarja. Iz znova v zemljo vložena, tako pospešena kapitala naj zraste še lepši uspeh, najrdnejša opora srečnejši bodočnosti naroda.

V pogledu nad in podzemnega bogastva

Jugoslavija v okviru evropskih držav še daleč ni najzadnja. Nasprotno, narodi, ki imajo denarja na pretek, bi lahko ustvarili iz nje najrazvostnejšo zemljo, katere pridelki bi zvrstili bogato zalogo najrazvostnejšega sadja, žitaric, industrijskih rastlin itd., ki jih more v dovoljni meri dozoreti plodna in še nekultivirana zemlja.

Naprednejši narodi so že davno prisluhnili utripu domače zemlje ter vsakdanje svoje potrebe naravnali do največje količine porabe lastnih proizvodov.

Pri nas pa je še daleč čas, ko so bomo zdravnili iz tradicionalne navezanosti na tuje pridelke, ki jih po večini v mnogo boljši vrednosti ponuja domača zemlja.

In prav v tem pomanjkanju narodnega ponosa je ključ nujne rešitve naše poljedelske krize.

Milijarde denarja, ki gredo preko mej, bi posebno v pogledu južnega sadja in industrijskih rastlin dvignile blagostanje

revnega prebivalstva. Z izsuševalnimi deli bi v zemljo vloženi kapital razgrnil skromnim marljivim rokam poljedelca obširna ozemlja plodne oranice, izboljšani nasadi najrazvostnejših kultur pa visoko dvignili po kakovosti in količini konkurenčni pridelke naše zemlje. Skrajni čas je, da razne poljedelske, sadne in vodne zadruge širom države, posebno one v pasivnih krajih, ki komaj še životarijo, dobe splošno podporo v svojem prizadevanju, izriniti tuje blago z našega trga.

Pred dnevi, ko se je spet znova vračala zima v visoko zaledje Dalmacije in je kmalu za tem planila mrzla burja na morje, je bila končana poslednja

trgatev oranž in citron na južnem Jadranu.

V središču te žlahtne kulture, na Pelješcu, so bili zlasti pomembni plodovi pomaranč obrani že sredi januarja. Béra ni bila tako bogata ko lan', vendar je sad tudi letos potrdil že staro rečnico, da ne izvabi sonce iz zemlje južnega našega Primorja in otokov nič slabše plodove oranž kot na sosednjih zemljah Sredozemskega morja.

Po lanski uspehi trgatvi so lastniki nasadov zaslužili lepe denarje. Domači žlahtni pridelki si počasi le utira pota na naš

trg. Ne smemo pozabiti, da je zadnje desetletje šlo samo za južno sadje te vrste nad štiri sto milijonov Din v inozemstvo. Res je, da so nekateri naši plodovi oranž manj sladki. Krivi so tega pridelovalci sami, ker nestrpni obirajo sadje že pred božičem. Kakor grozdje se mora tudi zrumeliti plod oranž še čim delj naučiti to. plaga zimskega sonca na jugu. V Italiji in Španiji ostaja sadje dokler ni popolnoma sladko na drevju. Zato pa bi bilo treba vsa naše nasade, obrnjene na jug, zavarovati pred burjo na vpadni strani s kamnitimi ogradamí, še boljše živimi mejami cipres.

Kultura oranž se polagoma vendarle širi. Po tonaži uvoženega sadja

bi potrebovali okrog 1.800.000 žlahtnih dreves in do 2500 ha zemlje,

da bi donos nasadov kril vse domače potrebe. Da ne mislimo na otok in ostalo južno primorje, imata že dva pasivna kraja, kotorski zaliv in barski okoliški trškiško površino še neobdelane zemlje. Ker so mlada drevesca za revno prebivalstvo razmeroma draga, bi bilo treba doseđajni nasad mladik v Albina v Kotoru še razširiti. Presajena drevesca po starbi negi rade že po treh letih. Za naše podnebne razmere sta najpovotnejši dve

in pol tone, ker pa je poslednja povodenj most zelo razrahljala, so obremenitno težino za pol tone zmanjšali. Še za ljubljanskega avtomobila je nekaj časa dovolj, ali bi riskiral vožnjo čez, ali ne. Na oženih je imel okrog 5 ton po nekih drugih verzijah pa celo 11 ton. Končno se je vendarle odločil in zapeljal preko mostu. Komaj pa je prišel par metrov od obrežja, so začele mostnice pokati in most se je v dolžini več metrov ulomil. Sofer je spoznal veliko nevarnost ter se je rešil na ta način, da je pogнал avto z vso brzinó. Most je zaradi te nesreče postal neprehoden in bodo morali sedaj popraviti pomoljene mostovnice. Ljudje uporabljajo za prehod samo ozki hodnik ob strani.

Zanimivo je, da je bila baš danes dopoldne na mostu komisija, ki je pregledala opornike in odredila, da se okrog 30 popravilov zamenja z novimi. Še preden pa so s tem delom začeli, se je zgodila nesreča. To je v kratkem času že tretja nesreča na okoliških mostovih. Nedavno je neki avto polomil most pri Sv. Jakobu ob Savi, drugi avto pa mali mostiček blizu Slapnice na meji med ljubljanskim in litijskim srezom. Litijski most je dolgo kluboval in je služil že 80 let za prometno zvezo med desnim in levim bregom Save.

KINO SLOGA
TELEFON 27-30
Ob 16., 19.15 in 21.15 uri
Grandiozni planinski film
IZGUBLJENI SIN
v gl. vlogi
LOUIS TRENKER
znameniti alpinist in sportnik
Kot nova premiera sijajne burke
z Hans Moserjem
»VI STE MOJ GOST«
Bomba smeha!

Sklepi ravnateljstva OUZD

Včeraj je bila v Ljubljani prva delovna seja novega ravnateljstva Okrožnega urada za zavarovanje delavcev. Predsednik g. Kremžar je poročal o doseganem delu in stanju. Težkočam, ki se danes v bolnišnicah in nezgodnom zavarovanju pojavljajo, je v veliki meri krivo dejstvo, da se že uskonjeno starostno in invalidno zavarovanje še vedno ne izvaja. Posledica je, da je bolniško zavarovanje preobremenjeno z bolniki, ki bi spadali dejansko v breme starostnega zavarovanja.

Na osnovi predsedniškega poročila je bilo sklenjeno: 1) Zahteva se uvedbi zavarovanja za starost, onemoglost in smrt. 2) Zahteva se reforma socialnega zavarovanja na ta način, da se zavarovanje čim bolj poenostavi, obenem pa interesantom omogoči čim večje sodelovanje na osnovi čim večje odgovornosti in samoodločbe. Okrožni uradi naj postanejo nosilci bolniškega zavarovanja. Osrednji urad pa naj bo vrhovna nadzorna inštanca. 3) Zahteva se reorganizacija zavarovanja delavcev pri poljedelskih strojih. Zavaruje naj se vsak, ki pri stroju dela, tudi lastnik. Plačevanje prispevkov naj se poenostavi in pavšalno vpisuje obenem z davki. Dokler se to zavarovanje ne preuredi, naj se izterjajo prispevkovi ne vrši, da se ne naprevljajo kmetom novi stroški.

Dalje je bila sprejeta resolucija, ki med drugim pravi: Naše socialno zavarovanje je na vsi moč interesirano na vprašanju naših bolnic. Bolnice v dravski banovini, zlasti pa državna bolnica v Ljubljani, že davno več ne odgovarjajo zahtevam bolnikov, predvsem pa tudi ne zahtevam naših zavarovancev. Sprejen zavarovavec odhaja bolnica v Ljubljani radi prenapoljenosti, iz istega vzroka bolnice predčasno odpušča domov. Veliki izdatki za zdravljenje v bolnišnicah na ta način ostajajo brez praktične koristi. Zato mora biti socialno zavarovanje vsak čas pripravljeno, da moralno in materialno podpre vsako akcijo, ki gre za tem, da se odpravi kriviča mizerija naših bolnišnic. V tej veliki potrebi in slabši za zavarovance se ravnateljstvo OUZD obreža z apelom na osrednji urad, naj rešitev tega problema podpre pred vsem gnotno s primernimi posojili in pa tudi moralno, zlasti z intervencijami pri pristojnih činitehjih v centralnih državnih uradih.

Ravnateljstvo je soglasno odklonilo očitke, ki so bili napačno naslovljeni v brošuri »Ljubljanski bolnišnici« tudi na OUZD. Urad plačuje za bolnico polno oskrbno in je izdal za zdravljenje v ljubljanski bolnici v l. 1934. 1.788.782,50 Din in v l. 1935. 1.324.929,50 Din.

japonski vrsti pomaranč, ki so mnogo odpornejše napram zimskim nevšečnostim.

Drug žlahtni sad našega Primorja, ki bi moral po svoji vrednosti še prej ko oranže prodati na naš trg, je smokva. Preko vse zime prihajajo na naše mize posušene smokve, bodisi nanižane v venčih ali vložene okusno v skatlah. Žal je to večinoma uvoženo sadje. Že v l. 1932 smo uvozili za 8 milijonov Din, 1933 za 9, 1934 celo ves za 16 milijonov Din suhih fig. Povprečno gre ves ta denar v Grčijo, čeprav je naša smokva daleko boljša.

Kemična analiza naših fig je namreč pokazala, da

so naše smokve mnogo boljše od inozemskih.

Povprečno vsebujejo 50 odstotkov sladkorja, imajo povsem tanko kožico, so zelo mesnate. V sadu je malo drobnih snovi, manjših zrnc in le 4% neprebavljivih snovi. Grška smokva n. pr. ima debelejšo kožico, manj mesa, številna debelejša zrna in 7.81% neprebavljivih snovi.

Kultura naših fig od Sušaka do Ucinja je po možnosti proizvodnje za Turčijo druga na svetu.

Dalmacija, Hercegovina in Crna gora proizvajajo doslej okrog 100 vagonov suhih smokve na leto. Ves ta pri-

Domače vesti

Z banovine. V torek in petek 18. in 21. t. m. g. ban dr. Marko Natlačen in g. pomočnik bana dr. Stanko Majcen zaradi zasledanja banskega sveta ne bosta sprejemala strank.

Koroški legionarji za enotno legionarstvo. V »Metropolu« v Ljubljani je Legija koroških borcev priredila v soboto zvečer dobro obiskano zborovanje, ki so se ga udeležili tudi nekateri člani legije iz drugih krajev. Zborovanje je otvoril predsednik podpomočnik Miliivojevič, nato pa je znan nacionalni delavec prof. dr. Ernest Turk orisal zgodovino dobrovoljskega pokreta od Karadordja pa do solunske fronte in do bojev za našo Koroško. Tajnik legije Marušič je nato poročal o razvoju gibanja za ustanovitve enotne Zveze jugoslovanskih legionarjev, ki so si jo postavile za program vse bratske organizacije borcev in dobrovoljcev. Dne 1. marca se bo v Celju vršila posebna konferenca, ki se je bodo udeležili Maistrovič, koroški legionarji in odposlanci zagrebške zveze, da pripravijo vse potrebno gradivo za izredni občni zbor, ki se bo nato vršil sredi marca. Zagrebška Zveza borcev za obrambo severne meje bo imela dne 23. t. m. prav tako svoj občni zbor, na katerem bo sklepala o svoji priključitvi enotni zvezi.

Diplomiran je bil zadnji soboto na ljubljanski univerzi iz zgodovine umetnosti g. Kos Fran iz Maribora. Čestitamo!

Smrt vzorne narodne žene. V Cerkljah pri Kranju je nenadoma preminila gospa Evgenija Vavkova, vdova po obče znanem skladatelju g. Andreju Vavku, ki je cerkljanski občni županovl polnih 40 let. Njegova »Vigred se povrne« je spremljala v hladni grob že troje njegovih otrok, danes pa zadnji njeni nežni akordi nad gomilo udovele družice, ki je še 38 let po življenjski smrti ljubovala nezprosni usodi njeno. V pokopnici je bila vdpoboljena ženska vztrajnost, jeklena volja. Po smrti soproga je prevzela upravo cerkljanske pošte. Zaradi novih predpisov so ji hoteli odvzeti poštne odpravnice, al pa pošto samo. V 50. letu starosti se je odločila, da vstopi v večneceno prakso in napravi župite, kar je tudi storila. Pošto je morala odslej sama upravljati. Pričela je s tem v letih, ko drugi stopajo v pokoj. Smrt jo je zatekla pri delu v 76 letu starosti. Pokojnično sorodstvo je splošno znano kot vzorno narodno, saj posega v družine Demšarjev in Železnikov, pokojnega senatorja dr. Rožiča v Ljubljani, gimnazijskega ravnatelja Košnika v Kranju, novinarja Nagliča v Ljubljani, šolskega upravitelja Lapajnetu v Cerkljah ter v najožji družinski krog prof. Vavka v Mariboru in inž. Potočnika iz Trsta v Ljubljani. Zavedni narodni ženi zasluženi mirni pokoj, njenim dragim pa globoko sožalje!

Zadeva častnega občanstva v občini Mozirje okolica. »Slovenec« je v svoji nedeljski številki čutil potrebo, da pogrje stvar o častnem občanstvu v občini Mozirje okolica. Pod naslovom »Zanimiva zadeva častnega občanstva« je priložil zapisnik seje obč. odbora Mozirje okolica z dne 12. I. t. l., ki se nanaša na imenovanje častnih občanov v tej občini s strani prejšnjega obč. odbora. V tem zapisniku se očita bivšemu banu g. dru. Marušiču, da je 1000 Din, ki jih je daroval ob imenovanju za častnega občana v tej občini za občinske reveže, dal nakazati iz banovinskega bednostnega zaklada, bivšemu županu Venčetu Znidaršiču pa, da teh 1000 Din in 500 Din, ki jih je daroval ob isti priliki iz svojih sredstev bivši poslanec R. Pustoslavšek, ni izročil njihovemu namenu ali, kakor se zapisnik previdno izražaja, da »značajna zneska ništa dospelaa v občinsko blagajno. G. Venč Znidaršič nam sporoča, da bo z ozirom na klevete, ki so iznesene v gori citiranem zapisniku in se nanašajo nanj, nastopil sodno pot.

Advokatska tarifa s potrebnimi pojasnili in tabelami izide v slovenskem prevodu v prihodnjih dneh.

Sejem v Moravčah bo na dan sv. Matije 25. februarja.

Pri hemoroidih (zlati žili), zapeki, vrtoglavosti, povzročeni po zagenju, prinaša uporaba

FRANZ-JOSEFOVE grenčice prijetno olajšanje.
Ogl. reg. S. br. 30474/35.

delek se po smešno nizki ceni proda večinoma za potrebe špirta. Posušene odlične smokve iz okolice Vrgorskega jezera n. pr. pobero trgovci — 100 kg pšenice za 100 kg suhih fig... Pred leti so zadrugarji iz Bogomolja na Hvaru počeli koristne sušiti smokve. Dosegli so velike uspehe in

okusno pakovane naše fige so postale uvaševane na trgu.

Cena je naglo poskočila, uspešnejši način sušenja se je jel širiti tudi na Pri. morju. Zadrugarji so nabavili preko 100 sušilnic in pasivnim krajem se obeta nov vir zastuška.

Cona naših smokve obsega okrog 700.000 dreves. Ker je plod zaradi posebn. ne izgradnje cvetja vsako leto sigurne, se bo z umnim pridelovanjem proizvodnja lahko potrojila. Domači trg bo s tem osvojil prvovrstni zlatni plod, presežek užitnega sadja pa bi se lahko izvažal v srednjeevropske države.

Zaradi velikega odstopka sladkorja je smokva važna prehrana siromašnemu prebivalstvu na Jadranu. Bodisi sveže ali suhe pa

so fige zdravo in prav koristno sadje, priljubljeno po vsem svetu.

Občni zbor čitalnice v Gradcu se je vršil pred dnevi. Pri volitvah je bil izvoljen za predsednika naš vrli Matija Kukman, za podpredsednika g. Maksim Gosak, za blagajnika g. Josip Majer, za blagajnikovega namestnika g. Franc Vovk, za tajnika g. stud. med. Cadež, za njegovega namestnika g. stud. med. Janez Janež, za knjižničarja stud. phil. g. Rado Jančič, za revizorja pa gg. stud. jur. Joško Kanđut in Karel Lavrenčič. Čitalnica je edino slovensko društvo v Gradcu. Naj je zato domovina ne pozabi. Edina njena opora je jugoslovanski konzulat in predvsem konzul g. Vrsič.

Akejsko družbo za izvoz čaja je ustanovil v Pekingju jugoslovanski državljani Jaganec Jovanec Mišič. Na svojem potovanju okoli sveta je prišel v Kitaj, kjer je našel primerne zveze z ministri in mandarinami. Istočasno je sklenil znanstvo z znamenitim perzijskim velikašem, ki ga je povabil v Teheran. Verjetno je, da bo nova akcijska družba za izvoz čaja izdatno znižala cene tej važni življenjski potrebnici.

Čakarska cesta je še vedno zasnežena. V Sandžaku in v Črni gori zima še ni popustila. Največ snega je na Čakarski planini in je cestna proga od Peči do Andrijevice še vedno pod visokim snegom. V soboto so z velikimi težavami očistili prog Berane-Bijelo polje-Plevlje-Rudo. Na tej progi je promet za silo urejen in je ves okoliš po šestih dneh prvič dobil pošto in beograjske časopise. Ne samo proga od Andrijevice do Peči, marveč tudi proga od Beran do Kolašina in od tam do Podgorice je zaradi snežnih zametov še vedno brez vsakega prometa. Posamezni kraji so z svojo okolico zvezani samo s stezami. Na čakarskih vrhovih sicer ne sneži več, sneg pa se je močno strdil, ker kaže toplomer do 30 stopinj pod ničlo. Črna gora bo na ta način še več dni odrezana od Metohije.

Ogromen požar v Nikšiću. V viharni noči je zaradi nekega defekta pri električni napeljavi nastal požar v bivšem episkopskem domu v Nikšiću, kjer je nastanjena gradbena sekcija za prog Bileće-Nikšić. Še la sekcije je prebudilo čudno prasketanje in, ko je skočil iz postelje, se je že od vseh strani dvigal zadušljiv dim. Ko je prišel v pisarno so tam že goreli spisi na polkah. Iz blagajne je v največji naglici odnesel večjo vsoto denarja in najvažnejše načrte, potem pa je z revolverskimi strelji opozoril sosede na nesrečo. Zaradi visokega snega in nagle pomoči delavcev in prebivalstva se ogenj ni razširil po vsem poslopiju, zgorelo pa je v pisarniških prostorih vendarle mnogo važnih spisov.

Smrtina nesreča v rudniku Vrdniku. V vrdniškem rudniku je po usodnem naključju izgubil življenje 48 letni rudar Franjo Benedit, ki je 28 let delal v tem rudniku. Iz rova v katerem je bil svoje delo že opravil, se je hotel spustiti v nižji rov v globlino kakih 100 metrov. Krenil je proti odprtini za dvigalo v prepričanju, da je dvigalo že tam. Dvigalo pa je bilo prej dvignjeno, kar pa ni slišal. Nesrečnejš je v naglici stopil v prazno, ter strmoglavil v globlino. Našli so ga mrtvega vsega razbitega.

Eno srce — ena radenska!

Obledela oblike barva v različnih barvah in plisirana tovarna JOS. REICH

Iz Ljubljane

— O bolgarski književnosti bo predaval drevi ob 20. v dvorani OUZD pod okriljem Jugoslav. bolgarske lige g. prof. Jan Sediv iz Maribora. Predavanje bodo spremljale številne skriptne slike. Ker je to v Ljubljani prvo predavanje o bolgarski književnosti, pozivamo vse prijatelje bratskega tolgarskega naroda, da se predavanja zanesljivo udeležijo. Vstopnine ni!

— Občni zbor Aero-kluba »Naša krilaa se bo vršil v četrtek 20. t. m. ob 18. v prostorih Auto-kluba, Kongresni trg 1-1.

— Iz Ljubljane v Bruselj na svetovno razstavo. O tem potovanju to predaval drevi ob 8. v Delavski zbornici g. Jože Zupančič, gl. urednik »Slov. Naroda«. Številne zanimive slike! Predavanje priredi Touring-klub. Vstop prost.

— Dar. G. Fran Blažon senior in so. proga v Ljubljani darujeta v spomin na blagopokojno svakinjo g. Emilijo Blažon v Mariboru 100 Din, za VZS za gluhoneme v Ljubljani.

— Društvo »Tabor«. Vabijo se vsi člani pevskega zbora tudi pevke, da se drevi udeležijo zanesljivo pevske vaje. Zelo važno! Pevodvoja.

— V soboto pridete na Tabor — saj ste se že odločili, kaj ne da? Vsi pod mavrico je geslo vseh, ki bodo večer pustne sobote preživali na taborski mavrični maskaradi. Za buffet, dober prigrizek, jedajo, zabavo, originalne maske in podobno je odlično preskrbljeno. Pustna sobota in mavrična maskarada — to si zapomnite vsi, ki pridete na Tabor.

Le dva primera naše proizvodnje, ki glasno trkata na samozavest vsega naroda. Nujna podpora od zgoraj, pa priznanje nakupovalcev in uspeh ne bo izostal. Vsa naša država je v raznovrstnih pridelkih svojih pokrajin zgovoren mozalk po rajajočega se bogastva zemlje, ki ne sme zastati na pol pota.

Iz Ptuja

— Tatvine poljskih pridelkov. P. sestniku Kolariču Jakobu v Gomili je neki tat odnesel 120 kg pšenice in več litrov žganja. Prav tako so Posestniku Sumanu Strečku v Koreni pri Vurbergu odpeljali iz njegove viničarije v Vumpahu voz Pese, 500 kg sena, deset košar jabolk in iz kleti 100 litrov vina. Orožniki so tatu že izsledili in ga ovadili sodišču.

— Nad očetom se je spozbali. Posestnik Plohi Peter iz Bukovca je večkrat posvaril svojega sina Petra zaradi lahkomiselnega življenja. Tako je storil tudi pred dnevi. To pa je sina tako razburilo, da je pograbil nož ter ga z vso silo zasulil očetu v prsa. Ranjenca so prepeljali v bolnišnico, kjer so ugotovili, da ima poškodovana pljuča.

— Kino bo predvajal v sredo in četrtek ob 20. ruski vefilim »Pesem na Volgi«. Predigra Merkurjev tednik.

ELITNI KINO MATICA
Telefon 2124
Danes ob 4., 7% in 9% uri premiera prekrasnega in EDINSTVENEGA FILMA SEZONE. — SLAVNA
CLAUDETTE COLBERT
znana iz filma »Kleopatrac« v vefilimu

INTIMNISVET

Delo lepote, ljubezni, strasti, veselja in življenja. — Delo, katerega mora videti vsak. — Film v nemškem jeziku. Predprodaja od 11. do pol 13. ure.

— Sumljivi hrvatski kupci v ljubljanskih trgovinah. Kakor smo že nekočkrat poročali, v Ljubljano pogostokrat prihajajo poklicni tatovi iz savske banovine, ki se specializirajo na kraljo trgovinah. Političska uprava od časa do časa prejema ovadbe od raznih trgovcev, zlasti manufakturistov, ki navajajo, da so večje ali manjše količine blaga zmanjkale, med tem ko so se v trgovini mudili neki hrvatski govoreči ljudje. Tatvine so kajpak zmerom opazili šele pozneje, ko za tatovi ni bilo več ne duha ne sluha. V soboto sta se v ljubljanskih trgovinah spet pojavila dva takšna sumljiva nakupovalca, 28 letni Franjo Toplak, tesar brez posla iz Kustošje, in 32-letna bivša delavka Marija Šobatova iz Zagreba. Na prijavo nekoga trgovca ju je aretirai stražnik v veži neke hiše v Wolfovi ulici in ju odgnal na policijo. Pri njiju so našli kovčeg, v njem pa šest kosov manufakturnega blaga, ki je bilo pokradeno po raznih ljubljanskih trgovinah. Po končani preiskavi bosta aretiranca izročena sodišču.

Iz Celja

— Celjski pravoslavni cerkveni moški zbor je priredil v soboto zvečer na Sveto-savski besedi v Celjskem domu koncert, ki je zelo lep uspel. Zbor je homogen, vpet, zelo prozen in dinamičen ter je brez dvoma najboljši moški zbor v Celju. Najprej je zapel Mилоjevičev »Himno sv. Savca. Nato je eksaktno izvajal težavno Mokranjčevu I. rukovet. Po odmoru je zelo občuteno in nežno zapel Mirkovo »Sumi, potok sumi...« in Pregljevo »Kušnjo prestala si«, potem pa je efektno podal Adamicev »Oženil se bom«. Ob zaključku je ob spremljevanju pianistke ge. Mašenke Plizak-Sanoinevo izvajal Griegov balet »Nova zemlja« v lepem baritoskem solu gosp. Orla. Pri izvedbi Mokranjčeve I. rukoveti so se kot solisti krepko uveljavili gg. Telč, Jarc, Peer in Babič. Zbor, ki ga zelo spretno in z globokim znanjem vodi g. Ciril Pregelj, je bil deležen za dirigentom vred burnih aplavzov. — R. P.

— Stalni volilni imeniki za celjsko občino, potrjeni od sreskega sodišča, so od 17. t. m. stalno razgrnjeni v sobi št. 2 mestnega poglavarstva. Vsakdo ima pravico ob uradnih urah imenike pregledati, prepisati, razglasiti ter zase ali za druge zahtevati popravke. Popravke imenika se zahteva neposredno ustmeno ali pismeno od mestnega poglavarstva ali sreskega sodišča.

— Zagonetna smrt. Včeraj zjutraj so našli 21 letno, pri šolskem upravitelju Zdoški v Gosposki ulici 6. uslužbeno stuzkinjo Marico Korunovo iz št. Pavla pri Preboldu v njeni postelji v kuhinji mrtvo. Plinška pipa je bila odprta in vsa kuhinja je bila napolnjena s plinom. Korunova je bila šele v četrtek nastopila službo. Ni še jasno, ali gre za nesrečo ali za samomor.

— Kaj nam bo prinesla pustna nedelja? Ateosko otroško ringarajo ob pol 16. v Zvezdi.

— Ne pozabite, da to priredilo društvo »Tabor« na pustno soboto 22. t. m. v vseh spodnjih prostorih hotela »Metropol« (Miklič) družabni večer s plesom in pestim ter šaljivim programom. Društveni pevski moški zbor bo skrbel za dobro zabavo. Vstopnina 5 Din. Čisti dobiček prireditelje je namenjen društveni socialni akciji.

ZVOČNI KINO SOKOLSKI DOM v ŠISKI (Telefon 33-87)

Charlotte Susa, Paul Hartman in Gustav Gründgens
v filmu
Himna ljubezni

Film ljubezni, lepote in sreče.
V dopolnilo Foxov zvočni tednik.
Predstave v torek, sredo in četrtek ob 7 in 9 uri.
V petek za ceno Din 3.— film: SINOVI NEBA.
V soboto: RIVIERA EXPRESS.
C. L. Diehl

Šesttisoč ljudi brez pošte

Ljutomer, 17. februarja. Poštna uprava ravna v Ljutomeru in okolico prav po mačehovski. Po dolgem prizadevanju so si bili poslovní krog, posebno izvozniki, izvojevali pred nekaj leti takozvano C-službo za telegraf in telefon, ki je tudi važna za urade v obmejnem srezu. Lansko leto je bila ta služba večkrat prekinjena, ker je bilo treba eno uradnico poslati na substitucijo v Križevec. Negotovost te službe je povzročila manjšo frekvenco, zato je bila ta služba z novim letom definitivno ukinjena. Pred kratkim se je poštni zvaniknik smrtno ponesrečil. Od tega časa dalje opravljajo službo razen starih pismonoš samo trije, ki še niso vsi niti usposobljeni za vsa opravila. Zato se je morala ukiniti dostava pisem v vase, ki obsegajo ozemlje dveh velikih občin z več ko 6000 prebivalci. Dosedaj je bila dostava dvakrat na teden, zdaj pa si mora prebivalstvo hoditi samo po pošiljke v Ljutomer. V okolici so tri šolska vodstva, en župni urad, en občinski urad — ti vsi bi morali zdaj organizirati za sebe poštno službo, da bi uradovanje ne trpelo. Poštna uprava pa nadalje pobira vse pristojbine, prav tako kakor poprej, ko je še dostavljala pošiljke na dom. Poštni promet narašča, organizacije tega prometa v našem podeželju pa nazadujejo še ob višji poštnini!

Nezadovoljnost med prebivalstvom je velika, take razmere pa tudi škodujejo narodnemu gospodarstvu. Zato je dolžnost poklicnih faktorjev, da dodele ljutomerski pošti takoj potrebno število nameščencev, saj je bilo pač v nekaj letih na tlei šest pismonoš.

Z. K. D.
prihodnji program
VIHAR
rusko-sovjetski vefilim
Vstopnina samo 3.50 Din.

— **Lobanjo mu je prekal.** V Strmcu pri Humu ob Sotli je zalučal te dni posestnikov sin Josip Tepež 12letnemu posestnikovemu sinu Dragotinu Tepežu iz iste vase kamen v glavo in mu prekal lobanjo. Smrtno nevarno poškodovanega dečka so prepeljali v celjsko bolnišnico.

— **Kino Union.** Danes ob 16.30 in 20.30 vefilim »Sequoia« in dve predigri.

Iz Maribora

— Uspela premiera. V soboto zvečer je bila v gledališču premiera znane Abrahama-ove operete »Ples v Savoyu« v režiji A. Harastoviča in pod taktirko dirigenta L. Herzoga. Občinstvo je gledališče popolnoma zasedlo in je noviteto sprejelo z navdušenjem. Glavni igralci in ingralke so bili deležni prisrčnega aplavza ter šopkov in priznanih daril.

— **Umetniška vest.** Odlični slikar in član mariborske »Brzde« Prof. Sirk bo 5. marca otvoril razstavo svojih del v Skopju.

— **V Mariborsko gledališko Pismo,** objavljeno 15. t. m., je v vrstici 18 pod II. radi usodnega izpaska besede »nič« nastala majhna nejasnost. Omenjeni pasus je pravilno čitati takole »večje prepričevalnosti in nič manjše verodostojnosti.

— **Šahovske novice.** V nedeljo sta se v »Centralu« nadaljevali prekinjeni partiji v mariborskem prvenstvenem šahovskem tekmovanju, in sicer je dr. Lippai remiziral z obema rivaloma Sternišo in Bienom. Partija Stupan: Suštar se ni vršila, ker je prof. Stupan zbolel.

— **Zborovanje mariborskih krojačev.** Včeraj je bil pri Gambriju redni občni zbor tukajšnjega združenja krojaških mostrov. Občni zbor je otvoril in vodil predsednik krojaški mojster Franjo Reicher, ki je v izbranih izjavah orisal delovanje organizacije v preteklem letu. Sledili sta poročili tajnika M. Pravidča in blagajnika Frenca Zidariča. V organizaciji je včlanjenih 200 krojačev. Občni zbor je bil dobro obiskan in prav živahen ter je bilo govora tudi o šušmarstvu. Pri volitvah je bil izvoljen pretežno dosedanji odbor z g. Reicherjem na čelu.

— **Pod skalo odkrita zaloga tobaka.** Varnostni organi so odkrili na Vurmatu pri

Umri je naš zlati edinec

FILIP
in odšel predno je okusil gorje tega sveta med nebeške kritlatce.
Pogreb bo v torek, dne 18. februarja ob 3. uri popoldne iz hiše žalosti na farno pokopališče v Preski.
Medvođe, 17. feb. 1936.
Neutolajžljiva
FILIP in OLGA BOHINC,
očla in mamica in sorodniki.

Zvočni kino IDEAL
Samó se danes ob 4. 7 in 9.15 uri.
THEO LINGEN in KÄTHE GOLD
v filmu
Ljubezen na zapoved
Vstopnine 3.50, 6.50 in 10 Din.

Selnici ob Dravi pravcato zalogo nosilca, ki je bila skrita v gozdu pod neko skalo. V nekem velikem zabuju je bilo 114 paketov nosilca italijanskega izvora, ki so ga varnostni organi izročili tukajšnji carinarnici.

— **Draga ljubezen.** Neki mesarski pomočnik se je v mariborski okolici seznanil z neko 25 letno Urško, s katero se je zabaval pri čai dobre kapljice. Pri mizi je zaspal. Ko se je zbudil, je ugotovil, da je z Urško vred zginilo iz njegovega žepa Pet jurkov.

— **Okradni kapelnik.** Neizledeni predrže se je vtihotalip v stanovanje kapelnika Schönherja v Tomšičevem drevedu in mu odnesel iz pisalne mize 1500 din!

— **Do smrti povozena.** V Selnici ob Dravi je neki osební avto povozil 82 letno Antonijo Bečelovo, ki so jo s strto levo nogo in prebito lobanjo prepeljali v splošno bolnišnico, kjer pa je včeraj poškodham podlegla.

— **Vojaški begun — požigalec.** Vojaška oblast je poslala tiralico za vojaškim begunom 30 letnim Edvardom S. iz Maribora, ki je osumljen požiga.

— **S prebito lobanjo** je obežal pri padcu s koleasa na Koroški cesti stanujoči 41 letni upokojeni pismonoša Jože Belšek. Njegovo stanje je zelo resno.

Odvetniška tarifa
Pravilnik o višini nagrade za odvetniške posle. Cena din 15.—
Izdano z dovoljenjem g. ministra pravde. Naslov za naročila: Joso Širovič, novinar, Beograd, Kralja Milana št. 19
Telefon 29-165

Z Jesenic

— Pomočniški zbor na Jesenicah ustanovljen. V nedeljo se je vršil v posebni sobi Paarovega hotela občni zbor pomočniškega zbora Združenja trgovcev za radovljiski srez ob številni udeležbi trgovskih pomočnic in pomočnikov, katerim so se pridružili zastopniki Združenja trgovcev iz Radovljice s predsednikom g. Fürsagerjem in eksekutiva Zveze pomočniških zborov s predsednikom g. Melicerjem. Zbor je otvoril g. Vilko Jerman, nato pa so zborovalce pozdravili predsednik zveze g. Melicer, predsednik Združenja trgovcev g. Fürsager, tajnik zveze g. Sitar in za ljubljanski pomočniški zbor g. Lampič. Po pozdravih je tajnik zveze g. Kravos v daljšem govoru obrazložil pomen pomočniških zborov. Pri volitvah so bili glasno izvoljeni za načelnika Vilko Jerman, v odbor pa z Jesenice Majerhold Edi, Strugarjeva Miel, Zimova Tončka, Zupanova Krista, Simonič Vinko in Malejca Zinka, iz Radovljice Vrenko Josip in Eratova Ivica, z Bleda Savnikova Mara, z Lesa Drobnočeva Roza in iz Boh. Bistrice Kerinova Ljudmila. V nadzorstvo sta bila izvoljena Steiner Anton z Jesenic in Bogataj Janko z Bleda. Ob zaključku je ponovno povzel besedo g. Fürsager, in želel novemu odboru mnogo uspeha, obenem pa je izrekel svoje zadovoljstvo, da se trgovski pomočniški organizirajo.

— **Na občnem zboru gasilske čete** je bilo poleg poročil na dnevnem redu tudi volitev novega predsednika, ker nam je kruta smrt ugrabila dolgoletnega, navdve požrtvovalnega dosedanjega predsednika Bočaka Karola. Z njegovo smrtjo je nastala v četi huda vrzel. Po vsestranskem preudarku se je naposled posredilo pridobiti za predsedniško mesto dosedanjega poveljnika čete g. Jegliča Blaža. Na poveljniško mesto je pa občni zbor soglasno izbral g. Golmajerja Franca in za njegovega namestnika g. Bedino Franca. Ker je blagajnik zaradi prazaposlenosti podal ostavko, je bil na njegovo mesto izvoljen g. Stenovec Franc. Ostale funkcije so ostale iste, ker še ni potekla triletna doba. Med drugim je občni zbor soglasno sklenil, da iz pietete do pokojnega predsednika opusti za letos običajno predpustno veselico. Ker pa je četa v slabih gmočnih razmerah, zato prosi občane, ki znajo ceniti požrtvovalnost gasilcev, da po svojih močeh prispejijo četi na pomoč s prispevki, ki se bodo v prihodnjem mesecu začeli zbirati po hišah. Naj ne bo nikogar, ki ne bi vsaj skromnega daru naklonil nabilacem.

Iz Tržiča

— **Umri je naš zlati edinec**

FILIP
in odšel predno je okusil gorje tega sveta med nebeške kritlatce.
Pogreb bo v torek, dne 18. februarja ob 3. uri popoldne iz hiše žalosti na farno pokopališče v Preski.
Medvođe, 17. feb. 1936.
Neutolajžljiva
FILIP in OLGA BOHINC,
očla in mamica in sorodniki.

— **Pod skalo odkrita zaloga tobaka.** Varnostni organi so odkrili na Vurmatu pri

Naš uspeh na 50 km

Kako je Smolej prišel na 10. mesto v najtežji smučarski panogi — Podrobnosti o damskem drsanju

Ga — Pa, 15. febr.

Težka je bila smučarska disciplina današnjega dneva in samo 37 tekmovalcev izmed 45 prijavljenih je šlo davi ob 8. na 50 km dolgo progo. Po računih na papirju in odlični volji naših, ki jih je Klauša izbral za smučarski maraton, smo računali na ugodno presenečenje, toda kar nam je dal Smolej in kar so nam pokazali naši ostali trije, nas je sredi te največje in najtežje preizkušnje in pred najpomembnejšim sodniškim zborom na svetu navdalo z navdušenjem in ponosom, kakor ga je užila naša kolonija v mednarodnih sportnih arenah le malo in zelo redko. Naši reprezentanti so danes med kopico najboljših srednjeevropskih kanonov igrali od začetka do konca skoraj pet ur trajajočega tekmovanja eno najvišjih vlog, čeprav se je iz zvočnikov iz prvega dela proge slišala ta ugotovitev bolj prijetno. Bržkone zaradi tega, ker so imeli po štiri tekače na progi tudi Čehi, Italijani in Nemci, ki so pač vsak zase računali, da so favoriti in z Jugosloveni za vodilna mesta med Srednjeevroplji ne bodo imeli opravka. Toda Smolej jim je temeljito prekrizal račune in v izborni formi in krasnem času rezal cilj kot deseti plasiirani in drugi najboljši Srednjeevropec s samo dobro minuto slabšim časom od Musila, ki nosi še pred Smolejem čast najboljšega Srednjeevropeca. Z odličnimi časi pod 4 ure sta se uvrstila v vrsto srednjeevropskega razreda tudi Zemva in Knap, medtem ko je Senčar, ki je startal bolj proti koncu in mu je deloma nagajal že ojužen sneg, padel v zadnjo tretjino, kar pa je spričlo kvalitete nastopajočih in teške proge še samo lep uspeh. Sicer so pa nekateri tudi slavni ostali kar na progi. Saj ni treba več kot da se spomnimo za dobrih deset let nazaj in prelistamo prazen zapisknik o prihodu naših prvih smučarskih pionirjev, ki so nesli našo zastavo v Chamoniix.

Proga

Ki so jo danes dali našim tekmovalcem pod noge, je imela skoraj 400 m absolutne višinske razlike, pri čemer pa je treba vedeti, da je imela dve posebni najvišji točki, prvo v prvi polovici proge do 1000 (pri 7 km), drugo pri km 28 pod malim Kranzengom (1069 m), odtod pa spet v strmih smukih proti cilju na stadion. Proga je bila težka, mestoma ledena, polna nevarnosti in težkih preizkušenj ter izbrana pač v okviru olimpijske konkurence. Sneg je bil zgodaj odličen, proti poldnevju pa se je precej ojužil in zdi se, da so zadnji tekmovalci, ki so prišli na cilj šele okoli 13. že precej trpeči zaradi spremembe pod smučmi.

Start

je bil ob 8. zjutraj, malo prezgodaj, da bi bili razen številnih odgovornih prišli v stadion tudi ostali, ki so uro ali dve pozneje spet napolnili tribune. Med častnimi gosti je bil tudi švedski prestolonaslednik Gustav Adolf. Tekmovalci so odhajali na progo v enominutnih presledkih in je zadnji — Fincc Niemi — zapustil stadion ob 8.45. Nato je začel poslavati neumorni napovedovalec, ki je kmalu lahko ugotovil glavne obrise poteka po progi. V dobri uri je vedel povedati, da so Švedji in Finci krepko spredaj, nedaleč od njih pa se pomikajo proti cilju tudi Norvežani. Srednjeevroplji imajo tukaj najboljši tekače med Italijani, tudi Čeh Musil izkazuje čase, ki mu obetajo lep uspeh. O Smoleju, ki ga imamo že dolgo znanj, ne izvemmo več kot pavšalnega priznanja, da smo Jugosloveni — zdi se — prav močni. Slednjic dobimo v roke tudi pismo: Smolej je bil pri 13 km med najboljšimi. Za njim slišimo o Knapu, štiri minute slabšim od Smoleja. Zemva je boljši za dobro minuto, Senčar pa si krči pot pri koncu. Še precej za Knapom. Približno enako sliko nam nudi tudi pregled rezultatov s km 24: Smolej je nekaj primaknil, ostali pa več ali manj držijo razdaljo z njim. Tu je Knap že za 6.10 slabši od njega, Zemva za 1.35 boljši od Knapa, Senčar na žalost ostaja za Nemci.

Pri km 39

v vasi Klauša, je 6. kontrola. Z avtobusi nas potegnemo tjakaj, da vidimo to veliko borbo tudi na odprtih tleh. Ura kaže 10.45 in vsak čas se mora na strmem bregu pojaviti prvi tekmovalci. Švedji so v vodstvu vsó pot in tudi tukaj zagledamo najprej — belega. To je Wikström, ki je startal kot drugi z izbornim časom. Svež je, kakor bi bil začel pred 10 minutami, in z dolgimi koraki se umakne za ovinkom. Za njim spet beli — Englund, ki je še boljši. Potem dolgo nikogar in zdaj — Italijan Kasebacher. Slabo mu gre; rojaki tečejo z njim, ga navdušujejo, mu vlivajo okrepčila, toda noge ne gredo nikamor. Še malo, pa zagledamo na bregu št. 6 našega Smoleja; dober je, brez ovire mu gre tudi ta klanc in že hiti za ostalimi tremi. Vedno gostejše so vrste prihajajočih, v raznih formah in z raznimi časi. Toda prognoza napovedovalca je še zmerom točna; s severnjaki ne bo mogoče govoriti. Avtobus nas spet pobira in 10 minut pozneje smo spet v stadionu.

Na cilj

se med tem bližajo odločitve. Nikogar se ni bilo na cilj, toda prvi — vodeči Wikström je že javljen iz bližine. Drugi je Englund, ki pa je kljub naskoku od Klauša za 50 sekund slabši. Tretjega sprejmemo Smoleja, aplavz po vsej areni. Nč se mu ne pozna, da ima za seboj 50 km in tempo, kakršnega najbrže ne bodo imeli mnogi. »Bote« ga zadovoljivo otme fotografom. Zdi se njegovo ime na veliki razglašni tabli na 3.mestu. Toda polagoma prihajajo pod trak ostali severnjaki in kar vsakemu mora Smolej odstopiti mesto. Medtem pri-

de z zadnje kontrole vest, da je na pohodu zadnji Šved, ki je najbrži; zdaj gre cela vrsta na tabli za eno mesto navzdol in ko pride še Musil, imamo našo številko že na osmem mestu. Toda še ni konec premikanja med elito; zdaj je še Niemi in po povratku v korist Norvežana Tufta pristane Smolej dokončno na 10. mestu. Za Knapom in Zemvo, ki sta pri piki rešila številko tri pri minutah in smo jih tudi sprejeli navdušeni, čakamo še na Senčarja. Po časih s proge računamo nanj precej proti koncu. Ko pride še mali Japonec Okayama, je konec te nepozabne borbe na terenih okoli olimpijskega ognja.

Velika parada

dražesti in elegancije je bila popoldne na lednem stadionu pri obveznih vajah 24 najboljših drsačic, ki jih z velikih mednarodnih revij na ledu pozna ves svet. Naval občinstva je bil sveveda epet rekorden; na tisoče in tisoče je bilo takih, ki so prazni rok stali daleč od vhodov, najbolj iznajdljivi pa so si — da bi jim ne bilo treba kričati — obesili okoli vratu table z uljudno prošnjo, da čakajo in iščejo nekoga, ki bi jim odstopil vstopnico. Toda zdi se, da so taki stali do konca, samo tablice so spravili v žep.

Aranžerji so gledalcem brali misli in so zrebanje priredili nekako tako, da je slova tu Sonja, atrakcija dneva, ostala na sporedno kot zadnja. Za njene nasprotnice je bilo to ugodno, najmanj prikladno pa nam,

Službene objave LNP

17. seja k. o. dne 13. II. 1936

Kaznujejo se:
Pipan Franc, Grafika po § 18 k. p. s 14-dnevno zabrano igranja, Baggia Franc, Svoboda-Lj., po § 24 k. p. z uporabo §§ 13 in 14 s 14-dnevno zabrano igranja, Košir Janez, Brod, po § 36 k. p. in 18 k. p. z enomesečno zabrano igranja, Lavrič Mirko, Retje, po § 31 k. p. s tritedensko zabrano igranja, Pavšek Albert, Korotan-Lj., po § 31 k. p. z enomesečno zabrano igranja, Koren Franc, Kovinar, po § 18 k. p. s 14-dnevno zabrano igranja, Knific Josip, Brastvo, po § 18 k. p. s 14-dnevno zabrano igranja, Albrecht Hugo, Domžale, po § 18 k. p. s tritedensko zabrano igranja, Pirš Josip Radomlje, po § 18 k. p. s tritedensko zabrano igranja, Senica Josip, Korotan-Kr., po § 36 k. p. z enomesečno zabrano igranja, Drnovšek Mirko, Zagorje, po § 29 in 3 k. p. s šestmesečno zabrano igranja, Končan Edo, Atletiki, po § 31 k. p. s 14-dnevno zabrano igranja, Jakušič Veščič, Olimp, po § 24 k. p. z uporabo §§ 13, 14 k. p. z enomesečno zabrano igranja, Zanoškar Jakob, Radomlje, po § 35 k. p. s tritedensko zabrano igranja.

Vse gornje kazni tečejo od dneva objave. Dajše se kaznujejo: Kalin Adolf, Zeleničnik, po § 18 k. p. z enomesečno zabrano igranja, vstopec s suspenz in je kazen potekla 3. XII. 1935, Križanc Alfonz, Rapid,

Gospodarstvo

Rešitev kmečkih dolgov je v pravičnih cenah

V prostorih restavracije na postaji so v nedeljo zborovali naši kmetovalci. Mariborska podružnica Kmetijske družbe je imela rečni občni zbor, ki ga je vodil predsednik g. dr. Stanko Kovačič. Za zborovanje je bilo med našimi kmetovalci precejšnje zanimanje, saj so bile na dnevnem redu tri važne zadeve, in sicer popolna ukinitve izvoza naše perutnine in jajc v Nemčijo, organizacija nekakšne kmetijske razstave na glavni postaji in naposled problem razdelitve našega kmeta. Razprava je bila stvarna in zelo živahna. Pred 14 dnevi je Nemčija popolnoma ukinitila uvoz naše perutnine in jajc, kar je imelo za posledico, da so cene perutnine padle za 30% in bodo padle še niže, če ne bo odpomoci. Iz Maribora in nekaterih drugih spodnještajerskih postaj je je lani izvozilo v Nemčijo okrog 1000 vagonov perutnine in jajc. Mariborska tvrdila Abt je sama odposlala v Nemčijo 300 vagonov, v Italijo pa 117 vagonov žive in 90 vagonov zaklane perutnine. Vse tri štajerske glavne nakupovalnice perutnine in jajc so sklenile, da bodo odslej nakupovale le toliko, koliko imajo prostora v svojih hladilnicah. Da bi se utrdili našim kmetijskim pridelkom sloves in da bi se začela sistematična propaganda za nekatero naše blago, je mariborska podružnica Kmetijske družbe sklenila organizirati na glavni postaji v Mariboru nekakšno stalno kmetijsko razstavo, katere dobrot bi bili v prvi vrsti deležni tujci, ki potujejo skozi Maribor. Krepčali se bodo lahko na tej razstavi s prvovrstnim pastereziranim mlekom, ki si ga bodo lahko vzeli s seboj v posebnih papirnatih steklenicah, nadalje s prvovrstnimi pičnimi jajci, pečenimi štajerskimi kokošmi in z našim prvovrstnim vinom in sadjem.

Daljša razprava pa se je razvila pri problemu o razdelitvi našega kmeta. Govorniki so navajali, kako naš kmet pojmuje to razdelitve in kakšno je njegovo stališče do te pereče gospodarske zadeve. Kmetje pravijo, da so pripravljeli plačati vse dolge, da ne reflektirajo na nobeno črtanje dolgov, vendar pa bodo svoje dolge, ve plačali šele takrat, ko bodo cene njihovih pridelkov dosegle isto višino, kakor so jih imeli pridelki tedaj, ko so se kmetje zadolžili. Do takrat pa zahtevajo za svoje dolgeve moratorij, ker v danih gospodar-

ki smo morali na ta redki bombon čakati prav do zadnjega in smo nato kovali poročila kar sredi gnoče in brez podloge. Sicer smo se tukaj odvadili miru in počitka, ki smo ga zdaj potrebni: že prav temeljito! Nič manj kot oni slavni kanoni s kolajnam in brez njih.

Glavno besedo na današnji reviji bi moral imeti modni strokovnjak, za njim pa šele strokovnjak drsačec, ki bi ne bil odvisen od nikogar. Tako pa je osem sodnikov delilo mero, kakor je pač naneslo ime, kajti po formi je bilo med vsemi tekmovalkam! — razen prav redkih — malo, malo razlike. Toda morda pa le toliko, da je Sonja res zasluženica prva! Nenavaden pojav je bila pred to ogromno množico in na tej spoziški površini, neznamna 12-letna deklica iz daljne Japonske Etsuko Inada. V kratkem belem krilcu, z veliko rdečo ploščo za pasom in grbom svoje države je plesala ta mušica kakor na n'ki po velikem pravokotni in zdaj in zdaj se je zdelo, da bodo šibke nožice klečle pri enem izmed skokov. Toda dete je odplesalo svojih pet minut z enim samim sprednjajem in želo burno odobravanje. Sonja — z nevidno krono na glavi — je nastopila v elegantnem svetlovijoličastem kostumu z ljubko enakobarvno čepico na svetlih kodrih. Smehljaje je stopila pred nas, nato pa zavrtela svoj spored, brez treme in strahu, prepričevalno. Takšna je bila tudi sodba: nič ji ni reči, prvakinja ni zaman!

L. S.

po § 18 k. p. z enomesečno zabrano igranja, vstopec s suspenz in je kazen potekla 3. XII. 1935, Jančič Franc Domžale, po § 18 k. p. s tritedensko zabrano igranja, vstopec s suspenz in je kazen potekla 11. XII. 1935, Borštan Milan, Korotan-Lj., po § 36 k. p. z enomesečno zabrano igranja, vstopec s suspenz in je kazen potekla 5. XII. 1935, Ogrizek Miloš, Maribor, po § 31 k. p. z enomesečno zabrano igranja, vstopec s suspenz in je kazen potekla 22. XII. 1935, Pantovič Budišov, Drava, po § 18 k. p. s 14-dnevno zabrano igranja, vstopec s suspenz in je kazen potekla 13. XI. 1935, Oman Slavko, Kovinar, po § 19 k. p. z dvomesečno zabrano igranja, vstopec s suspenz in je kazen potekla 15. I. 1936.

Ustavi se kazensko postopanje proti Kovačcu Ivanu, Ptuj.
Mečkovicu Josipu, ČSK, se preklicuje kazen enomesečne zabrane igranja, izrečene na seji k. o. dne 12. XII. 1935 in objavljenje v »Jutru« 18. XII. 1935.
Suspendira se po § 35 k. p. Jančigar Viktor, Slovan.

SK Ilirija. Prva seja novoizvojenega uprav. odbora je drveli ob 20.30 v demskem salonu kavarnе Emona. Gospodje odborniki se naprošajo, da se seje točno in polnoštevilno udeležijo.
Motos, ZSK Hermes. Glanski informativni sestanek radi izred. obč. zbora danes pri Keršiču v Šiški.

skih prilikah ne morejo plačati ničesar. Pri volitvah je bil izvoljen v celoti sedanjí odbor podružnice, le namestu premešane g. tajnika je bil izvoljen na tajniško mesto g. inž. Eiselit, profesor na banovinski vinarški šoli s Mariboru.

Angleži otvarjajo nov zlati rudnik v Bosni

Kakor je »Jutro« že poročalo 1. t. m. se je angleška družba Goldfield Limited po dveletnem proučevanju terena pri Fojniaci v Bosni odločila pričeti z eksploatacijo zlate rude v tem terenu, in sicer na najmodernejši način s sodobnimi tehničnimi napravami, ki so že pripele. Sedaj poročajo iz Londona, da bo od družbe Goldfield Limited prevzela rudnik in eksploatacijo posebna v ta namen snujoca se delniška družba »Trošnik Mines Ltd«. Pretekli petek je bila razpisana pri veliki londonski banki Westminster Bank Ltd emisija 680.000 delnic te nove družbe po 5 šilingov nominala (65 Din). Od bodoče glavnice, ki bo razdeljena na 2 milijona delnic po 5 šilingov, bo začetna glavnica znašala torej 680.000 delnic po 5 šilingov, skupaj 170.000 funtov ali 44 milijonov Din. Nova družba »Trošnik Mines Ltd« prevzame koncesijo na terenu okoli Trošnika in Bakovici pri Fojniaci, kjer si obeta rentabilno eksploatacijo. V glavnem rovu v Bakovici so našli zlato žilo dolgo 180 m, ki sama vsebuje preko 23 milijonov Din zlata. Vrednost zlata v rezervni rudi pa se čeni na preko 75 milijonov Din. Po ugotovitvah inženjerjev pride na 1 tono 6 unč zlata, 6 unč srebra in 2.3% bakra. Vsopredno pa so našli tudi bakreno rudo, ki vsebuje na 1 tono rude 2.2 unče zlata, 9 unč srebra in 28.8% bakra. Vrednost rezervne bakrene rude se čeni približno na 1 milijardo Din. Prospekt za vpis delnic tudi naglašja, da namerava družba postaviti instalacije za izkoriščanje žvepla iz pirritove rude.

Gospodarske vesti

Veliko zborovanje lesnega gospodarstva dravske banovine, Gorskoga Kotara in Likca. Ker je dravska banovina skupaj s Gorskim Kotarom in Likco zaradi prenehanja izvoza v Italijo v zvezi s sankcijami najhujše prizadeta, bo v kratkem sklicano na Sušaku veliko zborovanje lesnega gospodarstva iz teh pokrajin. Lesni odesk Zveze trgovskih združenj je za 22. t. m. že sklical sejo, na kateri se bo razpravljalo o določitvi dneva tega zborovanja in vprašanju, ki naj se razpravljajo na

tem zborovanju, nadalje o vprašanju preusmeritve našega lesnega izvoza, o določitvi eksperta za pogajanja s Španijo, o finančni obnovi lesnega gospodarstva in o določitvi dneva občnega zbora lesnega ooseka.

Trgovska združenja bodo imela 29. t. m. v Splitu konferenco, katere se bodo udeležili odposlanci iz vse države in na kateri se bodo obravnavala važna vprašanja v zvezi z gospodarsko stisko in težavnim finančnim stanjem naših trgovcev. Na konferenci se bo sestavila resolucija, ki se bo predložila odločilnim činiteljem in v kateri se bo predlagalo, kako naj se postopa, da se bo olajšal položaj naše trgovine. Za konferenco se vršijo potrebne priprave, da bo čim impozantnejša in da bo manifestirala složnost trgovskega stanu vse države. Konferenco organizirajo trgovci primorske banovine.

Zborovanje trgovcev mariborske okolice. Trgovci iz mariborske okolice so v nedeljo zborovali pri »Orluc«. Zborovanje je vodil predsednik Trgovskega združenja g. Janko Kostanjsek. Udeležili pa so se zboru tudi predsednik Zbornice za TOI g. Jelačin, zbornični tajnik g. dr. Pless in obrtno-zadružni nadzornik g. Založnik. Iz predsedniškega in tajniškega poročila posememamo, da šteje združenje 326 članov, 105 pomočnikov in 44 vajencev. Združenje je imelo v preteklem poslovnem letu nad 100.000 Din dohodkov in nekaj manj izdatkov. Pod okriljem združenja že sedem let deluje trgovska nadaljevalna šola, ki jo vodi upravitelj g. Lovše. Pri volitvah je bil ponovno izvoljen za predsednika g. Kostanjsek, za podpredsednika pa g. Lamprecht. Na zboru je združenje izročilo svojemu predsedniku za doseganje 10letno predsedovanje in za neumorno 15letno poizrtvalno delovanje v prid okoliškemu trgovstvu krasno izdelano častno diploma. Po volitvah je poročal o gospodarskem položaju s posebnim ozirom na davke, na sankcije in na denarno stisko predsednik zbornice g. Jelačin. Za svoja izvajanja je bil deležen spošnega odobravanja.

Občni zbor združenja trgovcev v Krškem. V nedeljo 9. t. m. je bil v Krškem občni zbor tamošnjega združenja trgovcev, ki ga je vodil predsednik Engelsberger, ki je posebno pozdravil navzočnega predsednika zbornice za TOI g. Ivana Jelačina in zastopnika Zveze trgovskih združenj g. Franja Škrbca. Predsednik zbornice je v enournem govoru orisal težavno stanje trgovstva, ki zahteva popolno solidarnost v lastnih stanovskih organizacijah. Ta solidarnost se mora kazati tudi v tem, da morajo biti vsa združenja včlanjena v Zvezi trgovskih združenj, kot vrhovni predstavni vsvga trgovstva v Sloveniji. Pojanil je nadalje potrebo stanovskega glasila in je bil na njegovo inicijativo sprejet sklep, da se združenje naroči na tedensko izdajo »Trgovskega lista« za 150 svojih članov.

Načrt uredbe o prepovedi ustanavljanja velikih trgovskih magacinov. V zvezi s konferenco vseh zbornic, ki se je pretekli teden vršila s predstavnikimi ministrstev v Beogradu, je posebna komisija izdelala načrt uredbe o prepovedi ustanavljanja in obratovanja velikih trgovskih magacinov. Ta načrt uredbe je že predložen trgovinskemu ministrstvu za nadaljnje postopanje.

Gibanje cen na drobno. Kakor smo pred dnevi poročali, je po 6 mesečnem stalnem dvigovanju naš indeks cen na debelo v januarju nekoliko nazadoval, in sicer od najvišjega stanja 71.6 točke v decembru na 71.1 točke v januarju (iani v januarju 64.5, predlanski 62.9). Tudi indeksi cen na drobno, ki ga sedaj objavlja Narodna banka, je v januarju nazadoval. Dočim je v decembru narasel na 73.1, je v januarju popustil na 71.1. Predvsem je nazadoval indeks skupine »prehrana« od 75.2 v decembru na 73.6 v januarju, dočim se ostali delni indeksi niso mnogo zmanjšali.

KRONIČNO ZAGATENJE IN NJEGOVE SLABE POSLEDICE, POSEBNO MOTNJE V PREBAVI, SE LAHKO ODPRVIJO Z DAVNO PREKUSNIHOM DOMAČIM SREDSTVOM ZA ČIŠČENJE, Z NARAVNO FRANZ-JOSEFOVO

grenčico, ki se tudi po daljši uporabi odlično izkaže. Onl, ki so bolni na želodcu in črevesju, a pijejo

FRANZ-JOSEFOVO vodo, so zelo zadovoljni z okusom kakor tudi z njenim učinkom.

Opis reg. št. br. 15485/35

V Italiji bodo iz vina proizvajali špirt za pogon motorjev. V zadnjem času je bil v Italiji že ponovno iznesen predlog, da bi se iz znatnih količin lanskega vina pridobil špirt, ki naj bi se prinešal k bencinu za pogon motorjev. Propagandistično je ta ideja prišla zlasti v javnost, ko je Mussolini pri svojem zadnjem posetu v Fontinjih pripomnil, da vozi njegov avtomobil s pogonskim sredstvom, ki je pridobljeno iz vina. Sedaj je izšel vlađni dekret, po katerem se bodo popsale vse zaloge vina, razen onih zalog, ki služijo za domačo porabo. Temu popisu bo sledila odredba glede obvezne oddaje vina, v obsegu, ki bo še določeno. To vino bodo potem prekuhali v špirt. Pravkar izdani dekret vsebuje le okvirne določbe in bodo vsi

Kakosem ozdravila bolečine v nogah



Po 20letnih strašnih mukah

Ljudje so se mi smejala, ko so me videli, kako šepam v širokih in oprtih čevljih. To pa je bil edini način, s katerim sem mogla vsaj neznanito olajšati muke, povzročene od kurjih očes in žuliev ter bolečine v petah. Kolika sreča da sem spoznala Saltrat Rodell! Nasula sem ga polno pest v skledo tople vode, v katero sem pomohila svoje bolne noge, da absorbirajo dragoceni kisik. Ko se voda zapeni, prodro belí mehurčki v kožo in bolečine prenehajo kakor po nekem čudežu. S prsti sem lahko odstranila kurja očesa z njihovimi koreninami. Žuliev ni več, ni pa tudi bilo več bolečin in težav. Danes veselo gledam življenje in grem za svojim poslom kakor da bi bila bosa. O kakih bolečinah ni niti sledu. Nabavite še danes v svoji lekarni to čudovito sredstvo Saltrat Rodell in preizkusite da se zvečer Dobruspehi so zažrtvati!

ostali predpisi glede količin oddaje in pogojev oddaje še pozneje izdani. Porabiti hočejo predvsem eno količino vina, ki jih bo težko vnovčiti glede na kakovost, upoštevajoč okolnost, da se bo najbrž konzum vina v Italiji sami spričlo splošne draginje najbrž skrcil.

Borze

17. februarja

Na ljubljanski borzi so razen nespremenjenega Curiha vse devize nekoliko popustile. V privatnem kliringu so se avstrijski šilingi malo okrepili na 9.35 — 9.45, angleški funti so se v privatnem kliringu za malenkost niže trgovali, in sicer po 252.20 — 253.80. V zagrebškem privatnem kliringu je bil promet v avstrijskih šilingih po 9.40, v grških bonih po 32.1250, v angleških funtih po 253 in v španskih pezalah po 6.45. Nemški klirinski čeki so 1411 v Ljubljani po 14.55 — 14.75 (v petek po 14.70 — 14.80), v Zagrebu po 14.46 i V zagrebškem privatnem kliringu se je Vojna škoda okrepila in se je trgovala za kaso po 360, a za maj po 358 — 362. Nadalje sta bila zaključka v 7 odst. Blairu po 72.50 in v Sečerani Osijek po 135.

Devize

Ljubljana. Amsterdam 2959.58 — 2974.18, Berlin 1749.20 — 1763.08, Bruselj 733.47 — 738.54, Curih 1424.22 — 1431.29, London 214.81 — 216.88, New York 4268.97 — 4305.28, Pariz 287.82 — 289.26, Praga 180.47 — 181.58.

Curih. Beograd 7, Pariz 20.2150, London 15.12, New York 302.3750, Bruselj 51.5750, Milan, 24.30 Madrid 41.8750 Amsterdam 207.8250, Berlin 123, Dunaj 57.10, Stockholm 77.9250, Oslo 75.9250, Kobenhavn 67.4750, Praga 12.68, Varšava 57.7250.

Effekti

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 358 — 360, za februar-marec 358 den. za april in maj 358 — 359, 4 odst. agrarne 45 — 47, 7 odst. Blair 71.50 — 73, 8 odst. Blair 83 bl. 7 odst. posojilo DHB 76 — 78, 6 odst. Beuglske 60 — 61; delnice PAB 238 — 239, Trbovlje 125 — 135, Sečerana Osijek 130 — 135.
Beograd. Vojna škoda 358.50 — 359.50 (359 — 360) za februar 358.50 — 359 (358.50 — 359.50) za april 358 — 359 (359), 7 odst. investicijske 79 den., 4 odst. agrarne 45.75 — 46.50, 6 odst. beuglske 64.50 — 65 (64.75), 8 odst. Blair 82.75 bl., 7 odst. Blair 72.50 — 73.25, 7 odst. posojilo DHB 81 dep., Narodna banka 6580 den., PAB 237 — 239 (237 — 238).

Blagovna tržišča

ZITO

+ Chicago (17. t. m.). Začetni tečaji: pšenica: za maj 98, za julij 89.3750, za sept. — 17.40, Turčica: za maj 14.71 — 14.72 za sept. 61.50.
+ Novosadska blagovna borza (17. t. m.). Tendenca nespremenjena. Pšenica: baška 169 — 170; okolica Sombor 168 — 169; ladja Tisa in Begej 173 — 174; slavonska in sremška 170 — 173; banatska 169 — 172. Oves: baški, sremški in slavonski 145 — 147.50. Jelenina: baški in sremški 64 kg 137.50 — 142.50, Koruza: baška in sremška 113 — 114; banatska 112 — 113. Moka: baška in banatska »0gc in »0ggc 250 — 270; »2c 230 — 250; »5c 210 — 230; »6c 190 — 210; »7c 160 — 170; »8c 107.50 — 112.50. Otrubi: baški in sremški 100 — 102, Fišol: baški in sremški ueli 210 — 215.

V globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem tužno vest, da nas je naš iskreno ljubljeni soprog, zlati očka, brat, svak in stric, gospod

SREČKO CIRMAN,

posestnik, mesar in gostilničar,

v nedeljo, dne 16. t. m. ob 5. uri popoldne, po kratki mučni bolezni, previden s sv. zakramenti, za vedno zapustil.

Pogreb predragega pokojnika bo v sredo, dne 19. t. m. ob 9. uri dopoldne iz hiše žalosti v št. Vidu nad Ljubljano na farno pokopališče.

Sv. maša zadušnica se bo brala v št. Vidu nad Ljubljano.

št. Vid nad Ljubljano, dne 17. februarja 1936.

ŽALUJOČI:

MARIJA, roj. BABNIK, žena, MARINKO, SREČKO, MARJAN, GABRIJELČEK in NADA, otroci; bratje in sestra ter ostalo sorodstvo.

Oče narodov in kultur

Roman o sveti reki, nova knjiga Emila Ludwiga - Nil kot otrok mladenič, mož in starec



Palma v viharju ob Nilu

Roman o reki bi lahko imenovali najno. večje delo slovitega nemškega pisatelja Emila Ludwiga »Nil«. Nihče drug nego ta čudoviti in slavni veletok ni namreč junak te nove knjige, ki ga opisuje v njegovem življenjskem poteku, v njegovih dejanjih in vplivih. Nil kot dete, kot mladenič, kot mož in kot starec, kot oče narodov in kultur, kot darovalec, rednik, razmnoževalec

nepojmljivo mnogovrstnega življenja. Z vsem, kar živi v njegovi okolici in od nje. ga, z ljudstvi pritlikavcev in velikanov, z njegovim živalstvom in njegovimi zgodovinami se seznanimo v tej knjigi, ki ji samo seznam imen in kazalo obsegata deset petin stopenj, a je mogla to ogromno gradivo zmagati vendarle na 348 straneh.

To delo je uspeh treh potovanj skozi Egipt, Sudan, Ugando in Abesinijo, ki ji je sami posvečena stisnjena knjiga v knjigi. Nad vse pomembne so paralele, ki jih postavlja Emil Ludwig med belim in črnim svetom, kritična obravnavanja o naravnih bilancih srečanja med belim in črnim. Prav tako pomembno je v zadnjem poglavju obravnavanje civilizatornega elementa Ponilja, mogočnega prevrata v na. predek, ki se imenuje Asuan. Toda med glavnimi smotri je tudi žival. Strani, ki govore o njenem gomazem življenju v rajski nedotaknjenosti ozemlja ob izvirih Nila in v njegovem gornjem toku, so izredne in to ne samo kot literatura. Ludwig ti predstavlja živali in ptičja ljudstva z

ljubeznijo, ki se te mora prijeti. Posebno slon, ta največja in najplemenitejša med živalmi, je dobil v njegovi knjigi pretno. lživ spomenik.

Knjigo odložiš z občutkom, da je diktator Nil večji nego vsi drugi diktatorji na svetu, kajti od njega prihaja to. čemur je vsako človeško diktatorstvo najbolj sovražno: življenje.

Edinstven drsalec



Norveški svetovni drsalec Ivar Ballangrud je trikrat zmagal v zimski olimpiadi v Ga-Pa, v hitrostnem drsanju na 500, 5000 in 10.000 m. Priporil si je tri zlate olimpijske kolajne. Tukaj ga vidimo v tekmi za 5000 m

Kariere odličnjakov

Pod kolesjem življenja ni tako lahko kakor v šoli

Kako se odličnjaki izkazujejo v poznejšem življenju? Ta problem je nekemu pariškemu odličnjaku dal priliko za zanimivo statistiko.

V šolski klopi je veljal neki učenec za vrhunec vseh čednosti. Za vzgled vsem drugim učencem. Bitka pri Kanah mu je bila prav tako domača kakor nepravilni glagoli, kakor najtežje kemične formule. V letnem šolskem poročilu je stala poleg njegovega imena zvezdica. Kaj pa se je zgodilo z njim v praktičnem življenju? Ali je obdržal tudi tu svoje odlično mesto toliko in toliko šolskih let? Statistike kažejo, da je izmed 1000 odličnjakov na francoskih srednjih šolah iz letnikov 1920. do 1925. v zadnjih desetih letih 27 izvršilo samomor, 58 jih je preizkusilo na lastni koži kazenski zakonik, 314 se jih je poročilo in 39 med njimi se jih je po kratkem zakonu spet ločilo, 158 jih je v zadnjem desetletju vsaj enkrat spremenilo svoj poklic.

Kaj so nameravali prej in kaj so postali pozneje? Ko so stopili iz šole, jih je 256 dejalo, da si bodo izbrali medicinski študij. Približno tretjina med njimi je dosegla svoj smoter. Od teh 83 zdravnikov sta si dva pridobila sloves kot učenjaka, toda med vsemi ostalimi izmed 1000 nekdanjih odličnjakov ni niti enega, ki bi se bil kakorkoli proslavil. Bilanca je tedaj Precej klaverna. Sicer bi bilo mogoče ugovarjati, da so vsi še mladi ljudje in da morda še niso imeli prilike, da se izkažejo. Če pa vidimo odstotek tistih odličnjakov, ko so v tem času prišli pod kolesje življenja, tedaj je treba priznati vsaj to, da gre navzgor hitreje nego navzgor.

Klima po želji

Poskusi s hermetično zaprtimi železnimi stanicami

V Tascentu, glavnem mestu sovjetske republike Turkestan, delajo zanimive poskuse posebnimi hermetično zaprtimi, železnimi stanicami, da bi proučili učinke vsakovrstnih podnebnih na organizme.

Gre za dve obliki stanic s premerom treh metrov. Vanje lahko spustijo poljubno sestavljen zrak, ustvarijo v njih poljubno temperaturo in vlažnost. Posebne priprave skrbijo za vetrove različnih brzín, za znižanje in zvišanje zračnega tlaka, za sorenembe zračno električnega stanja, skratka za vse podnebne prilike, ki jim morejo biti izpostavljeni živi stvori.

Ena izmed krogel stoji v zavodu za eksperimentalno medicino, kjer raziskujejo z njo pred vsem vplive, ki jih imajo razna temperaturna stanja, vlažnosti in zračni tlaki na bitja, zlasti tudi na njihovo delovno sposobnost, energijo in vztrajnost. Druga stanica je v geofizikalnem zavodu in rabi za raziskovanje dobrih in slabih

vplivov podnebja na naravo v spošnem in na poljedelstvo posebe. Dobiti hočejo med drugim uspešno sredstvo za zatiranje slane, delati bodo poskuse s proizvajanjem umetnega dežja, a poleg vsega ostalega hočejo preiskati ozračne prilike na različnih planetih, kolikor so nam znane iz znanstvenega opazovanja, da bi ugotovili, v koliko je življenje na teh planetih sploh mogoče.

Staviska pleše



Vdova po veleselarju Aleksandru Staviskem nastopa z nekim francoskim baletom po ameriških zabaviščih. Seveda je ona »kraljica« baletne družbe

Mussolinijeva svakinja umrla

V Milanu je te dni umrla Augusta Mussolini, vdova po bivšem ravnatelju »Popola d'Italia« Arnaldu Mussoliniju bratu italijanskega min. predsednika. Sin pokojnice Vito Mussolini, sedanjí ravnatelj lista, je na bojišču v Abesiniji pri oddelku letalcev-prostovoljcev.

Stroški za proces Staviskega

Stroški za proces Staviskega znašajo, kakor pravi uradno poročilo, 1.157.000 frankov. Ker večina obsojencev ne zmore plačati svojega deleža, bo fiskus zahteval po vsej priliki podaljšanje zapore.

Hči pravega zgraditelja Sueškega prekopa

Borba za priznanje ing. Negrellija, ki pa ni imela vidnega uspeha

V starosti 85 let je umrla na Dunaju vdova Marija Grois-Negrellijeva, hči inž. Alojzija Negrellija, ki naj bi bil duševni oče in prvi zgraditelj Sueškega prekopa, ne pa Francoz Lesseps, kakor splošno mislimo. Vsaj njegova hči se je vse življenje borila za to, da bi Lesseps, ki ni bil niti »grofi« niti »inženir«, ne obveljal za to, kar velja. Zatrjevala je, da je znal Lesseps, sorodnik francoske cesarice Evgenije, s svojimi zvezami spraviti Negrellija ob slavo in deleže Družbe Sueškega prekopa.

Negrelli je za nesrečo umrl baš tedaj, ko ga je tedanji egiptski podkralj imenoval za generalnega ravnatelja gradnje tega prekopa. To je bilo l. 1858. in njegovi hčeri je bilo tedaj 17 let. Tedaj je bilo Lessepsu lahko, postaviti se pred svetom kot zgraditelju prekopa, kar izpričuje tudi spomenik, ki so mu ga postavili ob vhodu v prekop. Negrelli je bil tudi častni meščan Prage in je vodil l. 1845. prvi vlak iz Olomouca v česko prestolnico. Njegova hči je zbrala njegovo zapuščino in je med drugim našla listine, iz katerih bi bilo razvidno, da je Lesseps spraval Negrellijevo vdovo, njeno mater, s pomočjo svojega prijatelja, barona Revoltelle, predsednika tržaške trgovinske zbornice, ob njene pravice do deležev Družbe Sueškega prekopa.

Hči se je obrnila do Clemenceauja in Jauresa, ki sta ji priporočala, naj svoje pravice uveljavi s pomočjo mladega odvetnika Poincaréja. Dve leti je vodil Poincaré proces zanjo, potem je pa njegova vnema popustila in nekatera važna dokazila so se izgubila. Grois-Negrellijeva pa ni popustila, venomer je skušala doseči obnovo procesa. Če bi ga bila dobila, bi ji to bilo vrglo milijone in milijone frankov. Mnogi ugledni možje so se potegovali zanjo in za sloves njenega očeta, doseči pa niso mogli ničesar. Kakor znano, so Italijani lansko leto, ko je bil govor o tem, da jim bodo zaprl prehod skozi Sueški prekop, uvedli veliko akcijo, da bi dokaza-

li njene pravice. To so storili zavoljo tega, ker je bil Negrelli italijanskega pokolenja in pa tudi zatogadelj ker se je postavila Grois-Negrellijeva na stališče, da sedanjí lastniki Sueškega prekopa sploh nimajo pravice odločati o tem, komu lahko odprejo in zaprejo prekop. Tudi ta akcija je šla brez posebnega učinka mimo sveta. Svet pa za stvar sedaj vendarle vsaj toliko ve, da pričakuje z zanimanjem, kaj se bo našlo v zapuščini Negrellijeve hčere, ali bo kaj takšnega, kar bo utegnulo popraviti neko domnevno veliko krivico zgodovine.

Jackie Coogan - okraden



Ameriški banditi so te dni napadli Jackieja Coogana in njegovo nevesto miss Betty Grablejevo ter jima uplenili 5000 dolarjev gotovine

Mednarodni šahovski turnir v Moskvi

Letos 5. maja se bo začel v Moskvi mednarodni šahovski turnir, na katerem bo sodelovalo pet inozemskih in pet ruskih šahovskih mojstrov. Doslej je sigurno, da bodo igrali od inozemcev: Leaker, Capablanca, Flohr in Lillenthal. Povabljen pa je bil tudi Euwe. Od ruskih šahistov se bodo udeležili turnirja: Botvinnik, Kahn, Loewenfish, Ragozin in Rjumin.

Nov Piccardov vzlet v stratosfero

V pariškem inženirskem društvu je imel prof. Piccard te dni predavanje, v katerem je povedal, da pripravlja nov vzlet v stratosfero. Doseči namerava 30 tisoč m višine.

Čsl. davčne oiajšave za nove zgradbe

Češkoslovaški minister za socialno skrbstvo ing. Nečas je te dni govoril v praškem radiu in je poudaril, da pripravlja čsl. vlada načrt, po katerem bodo nove stavbe in hiše, ki bodo letos doizdane, petnajst do pet in dvajset let proste vsakršnega davka, prvih 10 do 20 let celo gostajčina.

Leon Blum v obvezah



Francoski socialistični voditelj Leon Blum v bolnišnici potem, ko je bil ranjen na ulici. Njegove napadalce so ugotovili s pomočjo filmskega posnetka

Steinach veruje v pomlajevanje

Peizitivni uspehi njegovih operativnih posezkov

V »Wiener Klinische Wochenschrift« priobčuje oče pomlajevalne znanosti prof. dr. Evgen Steinach senzacionalen članek o tem vprašanju.

Temu članku je pisatelj dodal niz slik, ki kažejo, kako se po izvedbi njegove operacije kri s svojimi krapilnimi hormoni bolje pretaka skozi možgane. Pri mikroskopskem pregledavanju organov živali, ki so jih operirali po njegovi metodi, je prav tako videti, kako so se kapilarske razširile in napolnile s krvjo. Srca operiranih živali se po svoji mišični strukturi približajo mladostnemu stanju. Kot nadaljnje pozitivne posledke svoje operacije navaja sloviti učejnjak ureditev Presnove, razjasnitev očesne

leče in s tem zboljšanje vida, posebitev zacelitev ran, kar je vse posledica boljše preskrbe s krvjo, ki jo povzroča hormon.

Pomlajevalni proces ali proces reaktivacije, kakor pravijo sedaj, se ne omejuje na specifično spolne učinke, temveč obsega substanco in funkcijo celotnega organizma. Proces staranja se da do nekih mej ustaviti in obrniti. S tem pa ni rečeno, da more vsak pomlajevalni poskus odpraviti vse starostne znake. V mnogih primerih pa se po srešni popolna pomladitev, posebno tedaj, če starostne spremembe niso že preveč napredovale. Vsekako je zelo važna ugotovitev, da proces staranja v stanicah in v celotnih organizmih ni nekaj takšnega, kar se ne da na noben način spremeniti. Eksparimenti so dokazali, da se da celo obrniti, t. j. da se pomladitve vendarle mogoče.

Telefon na bojišču



Italijani ne gradijo v Abesiniji samo cest, ampak napravljajo tudi telefonske zveze v okupiranem ozemlju. Ta slika kaže dva vojaka iz tehniške čete pri delu

Oče 22 otrok

V Tupasyju pri Uh. Hradištu živi 59-letni izdelovalec keramike Jaroslav Uredniček. Ta mož ima najštevilnejšo družino v CSR, namreč 22 otrok. Devetnajst jih živi, trije so umrli. Med živimi je 12 fantov in 7 deklet. Najstarejši hčeri je 39 let, najmlajšemu sinu pa dve leti. Dvanajst otrok je imel s prvo ženo, ostale z drugo. Razen sedem otrok so vsi zaposleni v domači keramični industriji, katere proizvode pošilja Uredniček večinoma v Ameriko.

Giljotina na dražbi

V znani pariški dražbeni dvorani rue Drouot so te dni prodajali razne spominke na francosko revolucijo. Med predmeti, ki so bili naprodaj, je bila tudi giljotina, s katero so obglavili Ludovika XVI. Borba za to giljotino je bila zelo trda. Naposled jo je kupil starinar Lievre za 12.500 frankov.

A NEKDOTA

Kipar Mailhol je dejal nekoč slikarju Renoiru: »Moj najvišji smoter je, da bi mogel mlado žensko tako upodobiti, kakor si to predstavljam.«
»Moj smoter pa je bil vedno ta, da bi znal naslikati belo servieto«, je odvrnil Renoir.

VSAK DAN ENA



»Zdi se, da ne sočustvujete posebno s pokojnikom.«
»Seveda ne, saj tudi on ni z menoj posebno sočustvoval.«

(Politikone)

Sodba v Aixu je razglašena..:



Levo: Predsednik porote v Aixu en Provence Loiseau, čita razsodbo, s katero so porotniki obsodili Rajiča, Krajca in Pospíšila na dosmrtno robijo in deportacijo na Hudčeve otoke — Desno: Obtoženci med čitanjem sodbe

Zane Grey:

Teksaški jezdec

Trudoma si je moral iskati poti po oblikah skal in zarez, ki se jih je še spominjal. A preden je prišel do razvalin sesutih skalnih trdnjav in do zmešnjave raztrganih okopov, je pogledal mesec izza vzdignega pobočja gore. Skrivnostna tema, katere se je tolikanj bal, se je izpremenila v čarobno-srebrno svetlobo. Duane je kakor koza skakal od skale do skale. Niti z iskanjem poti ni več zapravljal časa. Prekoračil je razvodje in se spustil v seštop. Hitro in zlahka je našel konja, vrgel nanj sedlo in pruhajo, mu zategnil pasove in ga zajahal. Toda najhujše je šele prišlo. Gola, strma in preperela pobočja, tesne črne soteske, bliščica štrlečih skal — spet je moral Duane skočiti s konja in ga voditi za uздо, da je hitreje napredoval. Konj je drobil zbrabljene kamne, da so ropotali nizdol, spodrsavali na luskinastih pogočih in kolovratili po skalnih stopnicah, a vendar je kakor zvest pes sedel gospodarju.

Ure so bežale kakor trenutki. Duane se je čutil veliki nalogi, ki ga je čakala, kos. Bilo mu je, kakor da je bil nekaj let mrtev in kakor da zdaj sega prav v krilo življenja, kjer je zapisano: zmaga, čast in sreča! In ves čas mu je nekaj kakor duh stopalo ob strani. Mislil na Rayo Longstrethovo, kakršno jo je bil zapustil, ga je

21 delala mehkega. Videl je njene sladke ustnice, njene žalostne, kročke oči — in čas in daljava, nevarnost in trud mu niso pomenili nič.

»Mesec se je spuščal v zaton. Sence dreves in skal so se obračale na drugo stran. Zvezde so se lesketale. Duane je stopil izmed skalovja. Ob znožju mu je ležala blede steza. Zajahal je konja in hitro predrial dolgi poioq, predgorje in svet, ki se je nagibal proti Ordu. Mali tabor Fletcherjevih ljudi s svojimi lopami, kočami in hiščami je ležal tih in črn pod ugašujočim mesecem. Duane ga je minil po spodnji poti, zavil na cesto in pogljal vranca v skok. Casa je imel še precej, zato je konju prizanašal. Po svojem računu je utegnil srčati Knela med poldnem in solnčnim zahodom.

Noč je minila. Mesec se je spuščal za nizko hribovje na zahodu. Zvezde so se nekač časa še lesketale, nato so počasi ugasle. Siva megla je ovila svet, se zgostila in kakor dim obležala nad cesto. Potem so se sence druga za drugo zredčile, dokler ni v prozornem mraku vzletela slabotna luč.

Duane je prišel v Bradford še pred razsvitvom. Nedač od železnice je skočil s konja, ga privezal in krenil proti postaji. Slišal je glas Morseejeve naprave, ki ga je čudno vznemiril. Ko je Duane potrkal na okno je telegrafist prepričano vzdignil oči. Nato je prijel in odklenil vrata.

»Ha, dajte mi papir in svinčnik, pa brz!« je šepnil Duane.

Telegrafist je z drhtečo roko ustregel njegovi želji. Duane je napisal sporočilo, ki ga je bil že

prej skrbno premislil.

»Oddajte to. Dvakrat, da bo bolj zanesljivo. In molčite kakor grob. Vrnem se. Do svidenja!«

Telegrafist je strmel kakor iz uma, a rekel ni niti besedice.

Duane je izgubil skrivanja in hitro, kakor je bil prišel. Je jahal nekaj milj v korak nazaj po cesti. Nato je počival do zore. Vzhod se je jel rdečiti. Tedaj je Duane s srditim obrazom krenil proti Ordu.

Ko je dospel na širni travnati prostor na robu Orda, je zagledal pred krčmo kup privezanih konj. Vedel je, kaj to pomeni. Sreča mu je bila še vedno mila. Da bi le ostalo tako! Zdal je bilo vse na tem, kakšen vtis bo napravil ob svojem srečanju s premočjo. Zamašal se je na svoje ime in na to, da bo že njegovo pojavljanje zbudilo strah. Poznal je svoje prejšnje tovariše in sedanje sovražnike in vedel, kaj jim je šlo do živca. Vse je bilo odvisno od pravega poudarka.

Nikogar ni bilo videti. Prašna kljuseta so imela to jutro gotovo že dolgo pot za seboj. Ko je Duane skočil s konja, je zaslišal iz krčme glas in jezen pogovor. Slekel je suknič in telovnik ter ju obesil na sedelno hruško. Imel je dva samokresa; eden je bil pripasan visoko ob levem boku, drugi mu je visel ob desnem strani globoko nizdol. Brez pomišljanja je odprl vrata in vstopil.

Velika izba je bila polna mož, in vse so se obrnili proti njemu. Duano hitri pogled je zajel Knelov blede obraz, velikana Boldta, vitkega Blossoma Kana, rdeče lice Panhandla Smitha, Fletcherja in druge, ki jih je poznal. Nazadnje je zagledal

Poggyna. Duane ni bil Poggyna še nikoli videl, nikoli ni bil slišal njegovega opisa, a ga je vendar takoj spoznal. Imel je obraz, ki so bila na njem zapisana velika in zla dejanja.

Mrtvaška tlota je vladala. Možje so stali v vrsti za veliko mizo. Na tej so ležali papirji, kupi srebrnega denarja, svezeni bankovci in veščanska, s srebrnom okovana pištoola.

»Mene iščete, gospodje?« je vprašal Duane in dal svojemu glasu vsvo zvonko moč, ki jo je zmogel. Odmaknil se je, tako da je bil na vse strani prost in je imel moč pred seboj.

Knell je trepetaje stal za mizo, toda obraz mu je bil kakor krinka. Drugi so pogledovali zdaj njega, zdaj Duana. Jim Fletcher je iztegnil roko.

»Moj Bog, Dodge! Kaj te je pa prineslo?« je za kostno vzključil in počasi stopil naprej. To je bilo dejanje človeka, ki je samemu sebi zvest. Prevzel je bil poročstvo za Duana in mu je hotel tudi stati ob strani.

»Nazaj, Fletcher!« je kričnil Duane s takšnim glasom, da je Jim odskočil.

»Stoj, Dodge, stoji, ti drugi.« je rekel Fletcher. »Dajte mi govornik, saj vidim, da sem jaz tisti, ki je v kaši.«

Sredi obče napetosti je Poggyn reknel: »Na dan z besedo! Govorila!«

Fletcher se je obrnil k Duanu.

»Jaz sem kriv, tovariš, da stojiš med sovražniki, ko sem ti rekel, da boš našel prijatelje. Krivda je moja, zato bom stal ob tvoji strani, če le ti hočeš, da stojim.«

Kulturni pregled

Dve temeljni knjigi

Naslednje vrstice seveda nimajo namena podati strokovno oceno dveh novih knjig, ki sta se v kratkem presledku pojavili na slovenskem književnem trgu: Antona Melika »Slovenija« in Metoda Dolence »Pravna zgodovina za slovensko ozemlje«. Obe sta po značaju in metodah znanstveni, po stilu pa tolikanj poljudni, da ju bo lahko s pridom čital vsak izobraženec. Strokovno vrednotenje obeh del bodi prepuščeno znanstveni kritiki. Naj na tem mestu označimo samo plosko kulturni pomen teh novih knjig in njuno mesto v naši celotni knjižni produkciji.

Obe navedeni knjigi je treba uvrstiti med temeljna dela slovenske književnosti, kakor so izdaje naših klasikov, biografski leksikon in druga leksikalna dela, zgodovinska slovenskega slovstva in umetnosti, izdaje narodnih pesmi, zgodovinskega slovenskega prevoda svetega pisma in še to in onoc. Ne dvomim, da jima tudi znanstvena kritika ne bo mogla odreči temeljnega pomena, zakaj obe sta produkt višje stopnje našega znanstvenega razvoja, obe na osnovi enotno obdelanega gradiva odpirata poglede k temeljnemu pojavom in vprašanjem Slovencev.

Prvi zvezek »Slovenije«, čef doprva univ. prof. dr. Antona Melika (izdala Slovenska Matica, 394 strani v 8^o, ilustrirana z mapami), je dolgo pričakovani del velike geografske monografije o naši zemlji in našem narodu v njunem vekovitem razvoju in danes že nerazdružljivi simbiozi. Prav Slovenska Matica je izdala v minulem stoletju vrsto del, ki so obravnavala isto stvarino. Tako sta v šestdesetih letih izšli knjigi Jozefa Erbena »Vojvodstvo Kranjsko« in »Vojvodstvo Koroško«, konec šestdesetih in v začetku sedemdesetih let so »Rodoljubni zemljopisno, meteorološko in narodopisno obdelali slovensko štajersko. V devetdesetih letih je Rutarjeva »Poknežena grofija goriska in gradiščanska« začela zbirko »Slovenska zemlja« (opis slovenskih pokrajin v prirodnoznanstvenem, statističnem, kulturnem in zgodovinskem obziru), ki je obsegala sedem delov in se je sklenila šele l. 1926 s Kovarčičevo »Slovensko štajersko in Prekmurjem«. Kdor je nekoč ob teh knjigah spoznaval zemljo svojih očetov, je ostal do danes v spoštljivem odnosu nasproti orumenelim zvezkom, ki so nastali bolj iz narodnih dolžnosti kakor iz samostojnega in strogo znanstveno usmerjenega dela.

Monografija dr. Antona Melika se v tem pogledu kar očitno razločuje od svojih pionirskih predhodnic v domačem jeziku. Po zasnovi in izvedbi je izrazito znanstveno delo, ki združuje in z metodami moderne zemljepisne vede in najbližjih sosednih ved podaja izsledke dosedanjih raziskovanj in proučevanj v strogo kritični obliki, vendar pa v splošno umljivo slogu in pregledni razvrstitvi celotne stvarine. Monografija je potemtakem izrazito sintetičen spis. Vanj pa se niso samo izlili izsledki tujih proučevanj, marveč so v tvariini monografije, ne samo v kritični obdelavi in moderni metodi, tudi avtorjeva osebna dognanja. Ko bo delo dr. Melika zaključeno, bomo imeli v naših knjižnicah največjo doseženo znanstveno sintetično stvaritev slovenske zemljepisne vede. Tudi v tej prednosti, ki jo ima naš rod pred prejšnjimi generacijami, se bo pozitivno pokazalo dejstvo, da imamo sedaj domačo univerzo, ki z metodami sodobne znanosti raziskuje in osvetljuje slovensko zemljo ter bitje in žitje njenega ljudstva.

Prva knjiga Melikove »Slovenije« je razdeljena v uvod in v štiri obsežna poglavja. Zaradi jasnosti je treba poudariti da pojem Slovenije obsega pri Meliku vse ozemlje, ki ga strnjeno naseljujejo Slovenci. Ta kos sveta označuje naš vodilni geograf za »zemljo stikov, prehodov in razpotij«. V uvodu posebej razglablja geografsko-politično vlogo slovenske zemlje. Zlasti poudarja geopolitični pomen zedinjenja in pravi: »Z vključitvijo Slovenije stoji Jugoslavija neprimerno bolj v območju srednjeevropskih problemov nego bi stala brez nje. Svobodna Slovenija more biti očuvana in zavarovana samo, ako se naslanja na močno jugoslovansko nacionalno dinamiko.« In zpeta: »... In spričo tega je treba

računati z možnostjo, da se obnovi pritisk v smeri od Podonavja ter Srednje Evrope na pot do Jadrana, po sledih nekdanje, po sestih, zlasti ko je oddaljenost razmeroma prav majhna. Zoper taka stremjenja, ki moramo z njimi za bodočnost bržkone računati, se more Slovenija zavarovati z naslonitvijo na jugoslovansko zaledje, ki povečuje njeno odpornost in zavetnost se mora, da je bilo vse njene žalostne preteklosti, podrejenosti pod tujo oblast itd. krivo pomanjkanje političnega ozadja v istorodnem območju. Brez krepkega političnega zaledja, kakor ga ima v Jugoslaviji, Slovenija ne more imeti svojega mesta na jadranskih vratih.« Dober nauk najvežem skrajno samoslovenske smeri, pa tudi onim, ki mislijo, da je minula nevarnost novega pritiska nemstva na slovensko ozemlje in da bi nam Velika Nemčija ob Karavanah prinesla trajno prijateljstvo!

Na tem mestu pi mogoče niti zgolj referativno prikazati vsebine tega neavadno pomembnega spisa. Naj samo opozorimo, da prvo poglavje obravnava površinsko lice (gorske sisteme, geološko sestavo tal, terciarno dobo, zgradbo Alp in Dinarske gorovja, preoblikovanje površine, Kraško površino, preoblikovanje površine v leku ledene dobe in v geološki sedanjosti). Drugo poglavje se bavi s podnebjem in vodnimi razmerami (vreme, toplotni odnosi, padavine, vetrovi, vodne razmere na rekah in jezerih). Tretje obdeluje rastlinstvo in živalstvo na našem ozemlju, četrto pa je posvečeno poteku selitve predstolske doba, slovenska naselitev. Nastanek slovenskih narodnih meja, nastanek slovensko-hrvatske meje. Ob koncu zvezka, ki je opremljen s številnimi slikami, je navedena obsežna bibliografija.

Univ. prof. dr. Metoda Dolence »Pravna zgodovina za slovensko ozemlje« (Akademsko založba, 560 str. m. 8^o) podaja osnovni oris tistega dela naše zgodovine, ki je bil doslej le malo raziskan, zlasti glede specialnih slovenskih pravnih pojmov, običajev in naprav. Na obsežnem študiju virov in literature zgrajeno delo, našega odličnega pravnik in pravnega zgodovinarja je razdeljeno v dva dela. Prvi del obravnava pravno življenje na našem ozemlju od prvih začetkov slovenske državnosti v Karantani in Panoniji do udržitve tujega gospostva nad Slovenci, ali časovno: od srednje doba do začetka šestnajstega stoletja. Drugi del se bavi z našim pravnim razvojem od nemške reformacije do kraja francoske revolucije in od lirske dobe do zedinjenja Slovencev s Srbi in Hrvti.

Knjiga vsebuje neprimerno več kakor obeta naslov, kajti pravna zgodovina zaobsega dobršen del vsega zgodovinskega stanja in razvoja našega naroda v dolgi dobi petnajstih stoletij. Pravni pojmi, običaji in naprave odražajo duha časa, kažejo politično, socialno in gospodarsko stanje ljudstva in njegov kulturni položaj. Zaradi tega se nam v pravni zgodovini odpirajo zelo široki razgledi in knjiga po svoji tvariini in značaju daleč presega strokovne meje pravoznanstva.

Prof. dr. Dolence je prvič zbral v pregledno celoto vse, kar nam je preteklost zapustila na tem področju. Če uvažujemo, da je celo Srbom, ki so imeli daljše časa kakor Slovenci nezavisno državo in svobodno politični razvoj in ki so se tudi prej osvobodili, napisal prvo res temeljito pravno zgodovino pred dnevi umrli ruski pravnik prof. Taránovski, moramo biti slovenskemu znanstveniku še posebej hvaležni za delo izrednega pomena, ki pri nas ni imelo predhodnikov (če izvzamemo nekatere manjše roizkuse in specialne študije). Spis prof. dr. Dolence je plod obudovanja vredne znanstvene akribije. Je pa nemalega pomena celo za pisatelje, ki obravnavajo snov iz naše zgodovine. V njem je tudi znaten del socialne zgodovine, slovenskega ljudstva: njegove stanovske ureditve in rodniškega življenja v davni in bližnji preteklosti, njegovega celotnega odnosa do družbe in države in narobe.

Delo, ki je bilo prvotno zasnovano v manjšem obsegu, je piscu naraslo v knjigo, katere debelost je malce okorna, vsebina pa tem polnejša in tehtnejša. Prva slovenska pravna zgodovina je potemtakem

resnično, temeljno delo, ki je vredno pozornosti vsega našega izobraženstva, posebej še javnih delavcev. Velikega pomena je tudi terminološko, a ocena te in sploh jezikovne plati, ki nam vzbuja ta ali oni pomislek, bodi prepuščena, prav kakor splošna ocena tega izredno zanimivega dela, znanstvenim kritikom. —o.

Nou zvezek „Ljubljanskega Zvona“

Pravkar je izšla 1.—2. številka 56. letnika »Ljubljanskega Zvona«. S trdno voljo zaljubljeni, da ohrani slovenski kulturni naš najstarejši literarni časopis, in uredništva, da ga čim bolj približa sodobnemu življenju in pritegne v krog sodelavcev mlade talente, nastopa »Ljubljanski Zvon« novi letnik. V pričujočem dvojnem zvezku je izšel na uvodnem mestu daljši članek Zvonovega urednika, pisatelja Juša Kozaka »Načrt za uvodnik«. V njem se pisec bavi z nekaterimi vprašanji sodobne kulturne problematike, zlasti v zvezi z moskovskim in pariškim pisateljskim kongresom. Osebnost in delo nedavnega jubilara dr. Ivana Prijatelja razglablja v daljšem eseju Anton Oevtrik. Šoletnico Antona Aškerca in spomin na to izredno osebnost iz naše predvojnne preteklosti je LZ, ki mu je bil Aškerce urednik, počastil z objavo značilnih Aškercevih pisem dr. Ivanu žmavcu. Pisma proučuje in komentira Marja Boršnikova. Potekajo iz dobe, ko je Aškerce sicer še izvrševal duhovniško službo, a se je notranje že popolnoma oddaljil miselnosti svoje Cerkev. Nekatera pisma je podpisoval Buddha. Nasproti žmavcu, ki je bil sam nekoč teolog in je v tistem času oznanjeval radikalno svobodomislne nazore, je bil velenjski kaplan zelo odkrit. Pisma so dragocen donesek za spoznavanje

nje Aškerceve osebnosti in dela. Kritič Ivo Brnič je v daljši, še nezaključeni razpravi »Ob veliki korespondenci« podvrjel kulturno-zgodovinski, psihološki in sociološki razčlenbi korespondenco med Prešernom in Vrazom in skuša z novimi pogledi osvetliti tako zvani Vrazov problem. Pedagog dr. Karel Ozvald je zastopan z esejem o šoli »Ne ubijaj, marveč — oživ. ljaj!« V njem razglablja funkcionalni pomen šolstva za narodovo splošno kulturo. Zelo zanimiv prispevek so Vladimirja Fremurja kritične opombe o knjigi Milana Vidmarja »Moj pogled na svet«. Pozornosti je vreden tudi članek Vladimira Pavličiča »Problem gledališnega prostora«.

Pesništvo predstavljajo v tej številki trije prispevki: Antona Debeljaka soneta »Svoboda« (v katerem je tiskarski skrat pokvaril prvi verz, ki ga čita): Tri leta hodil sem na Tičistan« in »Sodobnost (zares naslov, ki ne vara), tretji pa je pesem Mileta Klopčiča z rudarsko-socialnim motivom. Iz lepe proze bo vzbudil posebno pozornost daljši avtobiografski spis Franca Bevka »Začuden oče«. V pravkar objavljenem začetnem poglavju slika naš priznani pripovednik svoj domači kraj in prednike. V novi letnik prehaja tudi eden najobsežnejših slovenskih romanov zadnjega časa, Antona Ingoliča »Zemlja in ljudje«, o katerem bo lahko kritika spregovorila ob napovedani knjižni izdaji.

V rubriki Kritika ocenjuje Alfonz Gspan osemnajti zvezek Cankarjevih Zbranih spisov, Tone Šifrer pa nove zvezke Ovetja. V Socialnem obzorniku je pričela izhajati razprava J. Kerentiča o problemih slovenske vasi. Številko zaključujeta beležki: »Tolstojeva obletnica v Rusiji« in »Nenapisana Tolstojeva novela« iz peresa N. Bachtina in A. Cingerja.

»Ljubljanski Zvon« izdaja Tiskovna družga. Celoletna naročnina znaša 120 Din.

Na straži proti jetiki

Eno leto dela Calmettovega dispanzerja

Ljubljana, 17. februarja

Med ustanovami, ki skrbje za zdravje ljubljanskega prebivalstva, zavzema Calmettov protituberkulozni dispanzer vsekakor eno najbolj važnih mest in v redu bi bilo, da mu tudi naša javnost posveti nekaj več aktivne pozornosti.

Dispanzer, ki je pred petimi leti na začetku seboj začel orati ledino na polju smotrno organizirane protituberkulozne borbe pri nas, je v tem času tako poživljal svojo delavnost, da se mu je promet takorekó potrojil in da razmere, v katerih se nahaja, že zdavnaj več ne ustrezajo potrebam njegovega raznaha. Manjka mu predvsem primernih prostorov, zakaj gostoljubna streha OUZD mu ne more nuditi vseh pogojev, ki so za uspešno dispanzerjsko delo neizogibno potrebni. V čakalnici pred ordinacijo so se srečujejo bolniki z odprto tuberkulozo in bolniki, katerih bolezen še ni prešla prvega štadija, in tako težji ogražajo za okužitvijo svoje lažje bolne sotrpine. Ordinacijska soba sama služi hkratu za pisarno, a kakor prostor, tako manjka tudi oseba samega. Vodstvo dispanzerja upa, da bi se utegnile te razmere izboljšati, če bi se dogradila mestna bolnišnica ali pa šolska poliklinika in zato bi bilo dobro, da se akcija za zgradbo dveh prepotrebniših zavodov čimprej premahne z mrtve točke. Nujno potrebno bi bilo, da se dispanzerju pridruži še primeren prostor, v katerem bi se namestilo kakšnih 10 postelj za najhujše primere.

Delovna bilanca preteklega leta izkazuje nekaj števil, ki zgovorno pričajo o nujnosti, da se dispanzer razširi in da se mu zagotovijo vse življenjske možnosti. Lani je bilo preiskanih 3097 oseb, med katerimi je bilo 174 bolnikov z odprto tuberkulozo, a med njimi 56 takšnih, ki doleteli sami, niti njihova okolica niso vedeli za nevarno stanje svoje bolezni. Vseh preiskav je bilo v dispanzerju 8.022 s 4.708 rentgenološkimi pregledi. Dispanzerjske sestre se v 1274 primerih nudile pacientom priliko posveta na domu in v zavodu. Med najbolj siromašne varovance je dispanzer razdelil za 40.469 Din podpor. Od tega je 51 šolskim otrokom omogočil bivanje v počitniških kolonijah, 111 bolnikom je podjelval mleko, 65 živila in kruh mnogim, da še sredstva za vzdrževanje diastole in

za razkužitev. Razen tega socialno-higien skega sodelovanja je revnim in potrebnim nudil specialno zdravljenje, jim pomagal kriti stroške za oskrbo zdravilišču in drugih zavodih, posebno pozornost pa je v tem svojem stremljenju posvečal bolnim otrokom.

Mimo tega je dispanzer v preteklem letu vršil sistematične preiskave med šolsko mladino in učiteljstvom, dijaškimi gospodinjami in med družinami policijskih organov in sportnikov. Do konca prejšnjega šolskega leta je med 3461 dijakih v 46 primerih (1.33%) ugotovil odprto tuberkulozo, medtem ko je med učiteljstvom vseh šol našel 7 primerov (1.07%). Večina prizadetih učencev in učiteljev se je rešilo hude bolezni tako, da so se po takojšnji odstranitvi iz šole že čez nekaj časa vrnili v razred, ker niso bili več nevarni za šolo, hkratu pa so bili sami zdravi in delazmožni. Spričo velike nevarnosti in škode, ki jo lahko povzročijo bolnik z odprto tuberkulozo svoji okolici, je dispanzer pri tem delu postopal zelo strogo in je poskrbel, da je bil vsakemu človeku z odprto tuberkulozo prepovedan vstop v šolsko poslopje. Kakor s šolami v Ljubljani, je dispanzer ravnal tudi s šolami in ljubljanski okolici, čeprav ta srez še nima svojega dispanzerja.

V splošnem lahko rečemo, da je dispanzer v preteklem letu v polni meri izpolnil svojo nalogo. Ljubljana je lahko zadovoljna, da jo ščiti pred tuberkulozo in da zlasti njeno mladino s posebno skrbjo varuje pred to zavratno morliko. Najlepša nagrada za požrtvovalno delo bi bila, da bi mu poklicane instance nudile možnost čim popolnejšega raznaha.

Naše gledališče

DRAMA

Torek, 18. februarja: Zaprt.
Sreda, 19. februarja: Tuje dete. Izven. Znižane cene.

V četrtek 20. t. m. bo v draml premiera »Gospoška doma«, ki ga je napisal direktor beogradske drame književnik Vesnić. Avtor bo na premieri navzoč. Predstava bo za red Četrtek.

OPERA

Torek, 18. februarja: Katarina Izmajlova. Red C.
Sreda, 19. februarja: Ples v Savoju. Red Sreda.

Za red C se poje jutri v torek šostakovičeva opera »Katarina Izmajlova«, lady Macbeth iz Mcenskač Zasedba je premierska, pod vodstvom ravnatelja Poliča, režija je prof. Šestova. Opera je imela na premieri tako velik uspeh kakor malokatero delo v poslednjih sezonah. Predstava je za red C.

V soboto 22. t. m. bo v operi premiera češke operete »A propos, kaj dela Andula?« To je revijalna opereta v 13 slikah, ki jo je komponiral znameniti češki skladatelj Weinberger. Opereta ima lepe, melodične pesmi, ki jih spremlja pravi jazz-orkester. Veliko vlogo ima tudi balet. V glavnih vlogah nastopijo: ga. Poličeva, gdč. Smerkojeva, gdč. Cankarjeva, ter gg. Drenovec, Zupan, Bratina, Rus Jože in Simončič Dirigira kapelnik Rana, režira D. Zupan, koreografija je Golovimova.

Mariborsko gledališče

Torek, 18. februarja ob 20. uri: »Ples v Savoyu«. Red C.
Sreda, 19. februarja: Zaprt.

RADIO

Torek 18. februarja

Ljubljana 11: Šolska ura: Pestro predpustne šale (Manica Komanova). — 12: Uvertura na ploščah. — 12.45: Vreme, poročila. — 13: Cas, spored, obvestila. — 13.15: Z ruskih ravnin (plošče). — 14: Vreme, borza. — 18: Koncert italijanske glasbe (Radio orkester). — 18.40: Filozofsko predavanje (Sinto—pot bogov) fr. Fran Tersegelj. — 19: Cas, vreme, poročila, spored, obvestila. — 19.30: Nac. ura. — 20: Chopinove skladbe. Klavir — solo igra prof. Marjan Lipovšek. — 20.45: Potovanja od zapada proti vzhodu: Svica, Poljanjske alpske dežele (Radio orkester). — 22: Cas, vreme, poročila, spored. — 22.15: Prenos z »Nebotičnik«. — Sreda, 19. februarja

Ljubljana 12: Ura slovenskih pesmi (plošče). — 12.45: Vreme, poročila. — 13: Cas, spored, obvestila. — 13.15: Valčkova ura (plošče). — 14: Vreme, borza. — 18: Otroška ura: Ročna izrezovalna dela (g. Zdravko Ormeza). — Lisica zvirotepka pred sodbo (zvočna igra — igrajo člani Nar. gled.). — 18.40: Pogovori s poslušalci. — 19: Cas, vreme, poročila, spored, obvestila. — 19.30: Nac. ura. — 20: Gospodarski pomen naših voda (g. V. Kapus). — 20: Prenos iz ljubljanske opere. V odmorih: Glasbeno predavanje (g. Matija Bravničar) ter napoved časa, vreme, poročila, spored.

Beograd 16.20: Laha glasba. — 20: Koncert Zagrebškega kvarteta. — 21: Narodne pesmi. — 21.30: Ples — Zagreb 12.15: Plošče. 17.15: Godalni kvartet. — 20: Prenos iz Ljubljane. — 22.15: Narodne pesmi. — Praga 19.25: Fanfare. — 20.20: Ženski zbor. — 21.25: Miynarskega koncert za violino in orkester. — 22.15: Plošče. — Varšava 20: Iz zvočnih filmov. — 20.55: Chopinove skladbe. — 22: Plesna muzika. — Dunaj 12: Orkester. — 16.05: Iz veselih oper. — 16.50: Laha glasba. — 18.55: Prenos opere. — 22.10: Iz starih in novih zvočnih filmov. — 23.15: Jazz. — Berlin 18: Vedra glasba. — 20.15: Zvočne slike. — 20.45: Mešan program. — 22.30: Nočni koncert in ples. — München 18: Laha glasba. — 20.15: Kakor Berlin. — 20.45: Predpustni večer. — 23: Plesni orkester. — Stuttgart 18: Kakor Berlin. — 20.45: »Gala predstava v cirkusu«. — 22.30: kakor Berlin. — 24: Orkestralne in violinske skladbe. —

Zrebanje v drž. razr. loteriji V. razreda

Zrebanje 13. februarja 1936.

Din 8.000.— št. 46.121.
Din 6.000.— št. 33.039.
Din 1.000.— št. 10.897, 15.711, 15.719, 17.411, 24.813, 24.824, 24.865, 24.889, 33.045, 33.061, 46.111, 46.129, 62.032, 62.083, 75.675, 89.892, 89.898.
Din 1.000.— št. 5.821, 5.829, 5.847, 15.755, 15.766, 17.412, 24.840, 24.863, 24.878, 46.163, 46.181, 62.064, 62.078, 62.095, 95.739, 95.747, 95.777, 95.781.

Zrebanje 15. febr. 1936.

Din 5.000.— št.: 89.880.
Din 1.000.— št. 5.867, 15.745, 15.757, 15.763, 24.863, 33.052, 62.039, 89.868, 95.711.

SREČKE ZA TEKOČE KOLO SO VSE RAZPRODANE.
TISKARNA KRANILNICA P. Z. O. Z. — LJUBLJANA
Sv. Petra cesta 19

CENE MALIM OGLASOM
 Po 50 par za besedo, Din 3.— davka za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 3.— za šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, ki iščejo služb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisli in ženitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo, Din 3.— davka za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 20.—. Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 3.— davka za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 17.—.

Mali oglasi
 Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le, če zahtevate od Oglasnega oddelka »Jutra« odgovor, priložite **Din 3.— v znamkah**

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, oziroma jih je vplosati v pisnu obnem z naročilom, ali pa po poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana šte. 11.842, sicer se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska pristojbina Din 5.—.
Vsa naročila in vprašanja, tičeča se malih oglasov, je naslavljati na: Oglasni oddelak „Jutra“, Ljubljana.

Podružnica „Jutra“ na Sv. Petra cesti šte. 19. (Zadružna hranilnica)

sprejema oglase in ponudbe ter daje naslove malih oglasov. Oni, ki jim je ta podružnica bolj pri rokah, naj se je pridno poslužujejo.

Službo dobi
 Beseda 1 Din. davk 3 Din. za šifro ali dajanje naslovov 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

Zasluzek
 Beseda 1 Din. davk 3 Din. za šifro ali dajanje naslovov 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

Les
 Beseda 1 Din. davk 3 Din. za šifro ali dajanje naslovov 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

Brzojavnih drogov
 Jelovih 10-12.000 za dobavo naj — junij prodam. Ponudba franko vagon Slovenija ali vagon luka pod šte. »888« na ogl. odd. Jutra. 417-35

KONKURZ
 GLAVNOM ZADRUŽNOM SAVEZU U KRALJEVINI JUGOSLAVIJI U BEOGRADU potreban je još jedan **SEKRETAR**

sa fakultetskom spremom. — Ponude do najkasnije 15. marta ove godine sa priloženim dokumentima o svršenim školama i o praksi uputiti na Glavni zadružni savez — Beograd, poštanski pretinac br. 46.

Samostojna korespondentinja
 zmožna slovenske, nemške in slovenske korespondence in stenografije, hitra strojepeka, zmožna tudi knjigovodstva in vseh ostalih pisarniških del, zanesljiva oseba, dobi stalno službo v Ljubljani. Ponudbe pod »Le odgovarjajoče« na ogl. odd. Jutra. 495-1

Potniki
 Beseda 1 Din. davk 3 Din. za šifro ali dajanje naslovov 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

Stroj
 Beseda 1 Din. davk 3 Din. za šifro ali dajanje naslovov 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

Obrt
 Beseda 1 Din. davk 3 Din. za šifro ali dajanje naslovov 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

Fotografski atelje
 odlično uveljen, v lastni zgradbi, center mesta, moderni aparati, napredaj zaradi bolezni za 32.000 Din. Pisati: M. Sukić, Sušak, Račkijeva 12.

Novost
 lotanje in cinjenje vseh do najmanjših predmetov iz aluminija (tudi kuhinjsko posodo) mehanična delavnica Franc Jakopič, Siska, Aleševca ul. 4. 428-29

Frizerko
 prvotno moč, sprejme v stalno namočeno salono »Ela«, Ljubljana, Galjeva ulica 6. 473-4

Bački velemlin
 išče za takojšnji nastop dobro uveljenega, serijoznega potnika za dravsko banovino, zmožnega kavčija. Ponudbe na ogl. odd. Jutra pod »Potnik«. 495-5

Sivlani stroj
 pogrešljiv, nemški aparat, kateri šiva naprej in nazaj, šiška in štopa, poceni na prodaj. — Nova trgovina, Tyrševa 36. 4172-39

Pletilne stroje
 8/60, 10/100 ter razne druge pomožne stroje za pletilstvo (Spulmaschinen — 24. — Rauhmaschinen 100 cm Union) prodam. Pletiona Zagreb, Nikoličeva ulica 4. 4128-29

Pisalni stroj
 dobro ohranjen, kupim. — Opis potreben. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 4382-29

Oglase
 naročite v novi podružnici Jutra na Sv. Petra cesti šte. 19, ako vam je bolj pri rokah (Zadružna hranilnica). Tam oddajate ponudbe na oglase in tudi naslove od oglasov dobite v tej podružnici.

Gospodinja
 v dobro vpeljeno pekarno, za skupno gospodinjstvo, s 5000 Din gotovine, sprejme kakor Korosec, Sv. Trojica, Slov. gor. 38. 430-4

Naslove
 od malih oglasov, dobite na Sv. Petra cesti 19 (Zadružna hranilnica). Iztotam naročite oglase in oddajate ponudbe na male oglase. Podružnica Jutra v Prešernovi ul. je ukinjena.

3 decimalne tehtnice
 100—350 kg. malo rabljene, kupim. Ponudbe na ogl. odd. Jutra pod št. Xc. 435-7

Prillično stanovanje
 krasno, sončno, oddam s 1. marcem na Aleksandrovi cesti 16. Poizve se v trgovini Magdič. 4951-31

2 podstrešni stanovanji
 (soba, kuhinja) takoj oddam. Pojasnila Smartiška 31. 4574-31

Naslove
 od malih oglasov, dobite na Sv. Petra cesti 19 (Zadružna hranilnica). Iztotam naročite oglase in oddajate ponudbe na male oglase. Podružnica Jutra v Prešernovi ul. je ukinjena.

Dobrega šoferja
 ki razpolaga s 3000—4000 Din kavejle, sprejemam. — Ponudbe pod »Takojšen nastop na podružnico Jutra Maribor. 4376-1

Srednješolce
 pripravljaj v matematiki in fiziki za malo in veliko maturo. Iztotam sprejemam dijake v dobro oskrbo. Ponudbe na ogl. odd. Jutra pod »Stakusen profesor«. 4263-4

Čelo
 (violončelo) dobro ohranjen in z dobrim glasom, iščem. Ponudbe z opisom in cenom na ogl. odd. Jutra pod št. Xc. 4354-36

Officirju
 oddam sobo na Taboru. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 4093-23

Veliko prazno sobo
 s kuhinjo, drvarnico, oddam s marcem. Blizina magistrata. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 475-23

Soba
 strogo separirano, parketirano, oddam 1—2 osebam. Iztotam sprejemam preprosto gospodinjstvo na stanovanje. Krizevniška 6, pril. levo. 4979-23

Iščem služkinjo
 za vsa dela. Nastop takoj. Ponudbe na ogl. odd. Jutra pod »Marijva«. 4778-4

Prodaj
 Beseda 1 Din. davk 3 Din. za šifro ali dajanje naslovov 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

Kupim
 Beseda 1 Din. davk 3 Din. za šifro ali dajanje naslovov 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

Glasbila
 Beseda 1 Din. davk 3 Din. za šifro ali dajanje naslovov 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

Čelo
 (violončelo) dobro ohranjen in z dobrim glasom, iščem. Ponudbe z opisom in cenom na ogl. odd. Jutra pod št. Xc. 4354-36

Officirju
 oddam sobo na Taboru. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 4093-23

Stalno službo
 dobi dober knjigovodja. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 4336-1

Pozor mizarji!
 Napredni mizar uporablja samo patentirano poseljno tlačilo (Bettschene) »Ela«. Priprani delo čez čas. Brez zadolženja. Dobiva se v trgovinah z izdelki: Schneider & Verovšek, Stupica, Breznik, Erjavce, Zala & Co. — vsi v Ljubljani. Rok Arhar v Sv. Vidu, Omerza v Kranju, D. Rakusec v Celju in Andrešič, Lotz v Mariboru. 3099-6

Orehova jedra
 od 5 kg navzgor 100 St. — Družina hranilnica, Prešernova, Vrb. banovina. 4980-6

Auto, moto
 Beseda 1 Din. davk 3 Din. za šifro ali dajanje naslovov 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

Čelo
 (violončelo) dobro ohranjen in z dobrim glasom, iščem. Ponudbe z opisom in cenom na ogl. odd. Jutra pod št. Xc. 4354-36

Officirju
 oddam sobo na Taboru. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 4093-23

Perfektno stenografino
 uradnika, vsestranske veziranskega, enega inkasanta, enega informaterja, sprejemamo. Samo pisarne ponudbe na Gospodarska pisarna, Ljubljana, Selenbergova 71. 4381-1

Avto
 dobro ohranjen, pripraven za prodaj pri »Promete« (nasproti križanske cerkve). 4991-11

Čelo
 (violončelo) dobro ohranjen in z dobrim glasom, iščem. Ponudbe z opisom in cenom na ogl. odd. Jutra pod št. Xc. 4354-36

Officirju
 oddam sobo na Taboru. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 4093-23

Veliko prazno sobo
 s kuhinjo, drvarnico, oddam s marcem. Blizina magistrata. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 475-23

Soba
 strogo separirano, parketirano, oddam 1—2 osebam. Iztotam sprejemam preprosto gospodinjstvo na stanovanje. Krizevniška 6, pril. levo. 4979-23

Upravno skrbstvo
 hiše v Ljubljani prevzame bančni uradnik, vezirjan v davčnih zadevah. Ponudbe na ogl. odd. Jutra pod »Konvenjentno«. 4285-2

Kolesa
 in šivalni stroji poceni na prodaj pri »Promete« (nasproti križanske cerkve). 4991-11

Čelo
 (violončelo) dobro ohranjen in z dobrim glasom, iščem. Ponudbe z opisom in cenom na ogl. odd. Jutra pod št. Xc. 4354-36

Officirju
 oddam sobo na Taboru. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 4093-23

Veliko prazno sobo
 s kuhinjo, drvarnico, oddam s marcem. Blizina magistrata. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 475-23

Soba
 strogo separirano, parketirano, oddam 1—2 osebam. Iztotam sprejemam preprosto gospodinjstvo na stanovanje. Krizevniška 6, pril. levo. 4979-23

Popolen jazz
 6 moč. na pustno soboto prost. Vprašanja: Boys, Domžale. 4369-2

Kolesa
 in šivalni stroji poceni na prodaj pri »Promete« (nasproti križanske cerkve). 4991-11

Čelo
 (violončelo) dobro ohranjen in z dobrim glasom, iščem. Ponudbe z opisom in cenom na ogl. odd. Jutra pod št. Xc. 4354-36

Officirju
 oddam sobo na Taboru. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 4093-23

Veliko prazno sobo
 s kuhinjo, drvarnico, oddam s marcem. Blizina magistrata. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 475-23

Soba
 strogo separirano, parketirano, oddam 1—2 osebam. Iztotam sprejemam preprosto gospodinjstvo na stanovanje. Krizevniška 6, pril. levo. 4979-23

Brivski pomočnik
 hubi stucer, soliden, išče mesta v boljšem salonu. Nastop takoj ali po dogovoru. Marcel Padjen, Zagreb, Paromilinska ul. 3. Krležij. 4363-3

Kolesa
 in šivalni stroji poceni na prodaj pri »Promete« (nasproti križanske cerkve). 4991-11

Čelo
 (violončelo) dobro ohranjen in z dobrim glasom, iščem. Ponudbe z opisom in cenom na ogl. odd. Jutra pod št. Xc. 4354-36

Officirju
 oddam sobo na Taboru. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 4093-23

Veliko prazno sobo
 s kuhinjo, drvarnico, oddam s marcem. Blizina magistrata. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 475-23

Soba
 strogo separirano, parketirano, oddam 1—2 osebam. Iztotam sprejemam preprosto gospodinjstvo na stanovanje. Krizevniška 6, pril. levo. 4979-23

Popolen jazz
 6 moč. na pustno soboto prost. Vprašanja: Boys, Domžale. 4369-2

Kolesa
 in šivalni stroji poceni na prodaj pri »Promete« (nasproti križanske cerkve). 4991-11

Čelo
 (violončelo) dobro ohranjen in z dobrim glasom, iščem. Ponudbe z opisom in cenom na ogl. odd. Jutra pod št. Xc. 4354-36

Officirju
 oddam sobo na Taboru. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 4093-23

Veliko prazno sobo
 s kuhinjo, drvarnico, oddam s marcem. Blizina magistrata. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 475-23

Soba
 strogo separirano, parketirano, oddam 1—2 osebam. Iztotam sprejemam preprosto gospodinjstvo na stanovanje. Krizevniška 6, pril. levo. 4979-23

Popolen jazz
 6 moč. na pustno soboto prost. Vprašanja: Boys, Domžale. 4369-2

Kolesa
 in šivalni stroji poceni na prodaj pri »Promete« (nasproti križanske cerkve). 4991-11

Čelo
 (violončelo) dobro ohranjen in z dobrim glasom, iščem. Ponudbe z opisom in cenom na ogl. odd. Jutra pod št. Xc. 4354-36

Officirju
 oddam sobo na Taboru. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 4093-23

Veliko prazno sobo
 s kuhinjo, drvarnico, oddam s marcem. Blizina magistrata. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 475-23

Soba
 strogo separirano, parketirano, oddam 1—2 osebam. Iztotam sprejemam preprosto gospodinjstvo na stanovanje. Krizevniška 6, pril. levo. 4979-23

Popolen jazz
 6 moč. na pustno soboto prost. Vprašanja: Boys, Domžale. 4369-2

Kolesa
 in šivalni stroji poceni na prodaj pri »Promete« (nasproti križanske cerkve). 4991-11

Čelo
 (violončelo) dobro ohranjen in z dobrim glasom, iščem. Ponudbe z opisom in cenom na ogl. odd. Jutra pod št. Xc. 4354-36

Officirju
 oddam sobo na Taboru. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 4093-23

Veliko prazno sobo
 s kuhinjo, drvarnico, oddam s marcem. Blizina magistrata. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 475-23

Soba
 strogo separirano, parketirano, oddam 1—2 osebam. Iztotam sprejemam preprosto gospodinjstvo na stanovanje. Krizevniška 6, pril. levo. 4979-23

Popolen jazz
 6 moč. na pustno soboto prost. Vprašanja: Boys, Domžale. 4369-2

Kolesa
 in šivalni stroji poceni na prodaj pri »Promete« (nasproti križanske cerkve). 4991-11

Čelo
 (violončelo) dobro ohranjen in z dobrim glasom, iščem. Ponudbe z opisom in cenom na ogl. odd. Jutra pod št. Xc. 4354-36

Officirju
 oddam sobo na Taboru. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 4093-23

Veliko prazno sobo
 s kuhinjo, drvarnico, oddam s marcem. Blizina magistrata. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 475-23

Soba
 strogo separirano, parketirano, oddam 1—2 osebam. Iztotam sprejemam preprosto gospodinjstvo na stanovanje. Krizevniška 6, pril. levo. 4979-23

Popolen jazz
 6 moč. na pustno soboto prost. Vprašanja: Boys, Domžale. 4369-2

Kolesa
 in šivalni stroji poceni na prodaj pri »Promete« (nasproti križanske cerkve). 4991-11

Čelo
 (violončelo) dobro ohranjen in z dobrim glasom, iščem. Ponudbe z opisom in cenom na ogl. odd. Jutra pod št. Xc. 4354-36

Officirju
 oddam sobo na Taboru. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 4093-23

Veliko prazno sobo
 s kuhinjo, drvarnico, oddam s marcem. Blizina magistrata. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 475-23

Soba
 strogo separirano, parketirano, oddam 1—2 osebam. Iztotam sprejemam preprosto gospodinjstvo na stanovanje. Krizevniška 6, pril. levo. 4979-23

Popolen jazz
 6 moč. na pustno soboto prost. Vprašanja: Boys, Domžale. 4369-2

Kolesa
 in šivalni stroji poceni na prodaj pri »Promete« (nasproti križanske cerkve). 4991-11

Čelo
 (violončelo) dobro ohranjen in z dobrim glasom, iščem. Ponudbe z opisom in cenom na ogl. odd. Jutra pod št. Xc. 4354-36

Officirju
 oddam sobo na Taboru. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 4093-23

Veliko prazno sobo
 s kuhinjo, drvarnico, oddam s marcem. Blizina magistrata. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 475-23

Soba
 strogo separirano, parketirano, oddam 1—2 osebam. Iztotam sprejemam preprosto gospodinjstvo na stanovanje. Krizevniška 6, pril. levo. 4979-23

Popolen jazz
 6 moč. na pustno soboto prost. Vprašanja: Boys, Domžale. 4369-2

Kolesa
 in šivalni stroji poceni na prodaj pri »Promete« (nasproti križanske cerkve). 4991-11

Čelo
 (violončelo) dobro ohranjen in z dobrim glasom, iščem. Ponudbe z opisom in cenom na ogl. odd. Jutra pod št. Xc. 4354-36

Officirju
 oddam sobo na Taboru. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 4093-23

Veliko prazno sobo
 s kuhinjo, drvarnico, oddam s marcem. Blizina magistrata. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 475-23

Soba
 strogo separirano, parketirano, oddam 1—2 osebam. Iztotam sprejemam preprosto gospodinjstvo na stanovanje. Krizevniška 6, pril. levo. 4979-23

Popolen jazz
 6 moč. na pustno soboto prost. Vprašanja: Boys, Domžale. 4369-2

Kolesa
 in šivalni stroji poceni na prodaj pri »Promete« (nasproti križanske cerkve). 4991-11

Čelo
 (violončelo) dobro ohranjen in z dobrim glasom, iščem. Ponudbe z opisom in cenom na ogl. odd. Jutra pod št. Xc. 4354-36

Officirju
 oddam sobo na Taboru. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 4093-23

Veliko prazno sobo
 s kuhinjo, drvarnico, oddam s marcem. Blizina magistrata. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 475-23

Soba
 strogo separirano, parketirano, oddam 1—2 osebam. Iztotam sprejemam preprosto gospodinjstvo na stanovanje. Krizevniška 6, pril. levo. 4979-23

Popolen jazz
 6 moč. na pustno soboto prost. Vprašanja: Boys, Domžale. 4369-2

Kolesa
 in šivalni stroji poceni na prodaj pri »Promete« (nasproti križanske cerkve). 4991-11

Čelo
 (violončelo) dobro ohranjen in z dobrim glasom, iščem. Ponudbe z opisom in cenom na ogl. odd. Jutra pod št. Xc. 4354-36

Officirju
 oddam sobo na Taboru. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 4093-23

Veliko prazno sobo
 s kuhinjo, drvarnico, oddam s marcem. Blizina magistrata. Naslov v vseh poslovalnicah Jutra. 475-23

Soba
 strogo separirano, parketirano, oddam 1—2 osebam. Iztotam sprejemam preprosto gospodinjstvo na stanovanje. Krizevniška 6, pril. levo. 4979-23

Popolen jazz
 6 moč. na pustno soboto prost. Vprašanja: Boys, Domžale. 4369-2

Kolesa
 in šivalni stroji poceni na prodaj pri »Promete« (nasproti križanske cerkve). 4991-11

Čelo
 (violončelo) dobro ohranjen in z dobrim glasom, iščem. Ponudbe z opisom in cenom na ogl. odd. Jutra pod št. Xc. 4354-36